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Jsme nestátní nezisková organizace, 
humanitární zařízení římskokatolické církve. 
Naše organizace byla založena v roce 1994.

Základní informace:

Adresa sídla: Havířská 403, Kutná Hora
tel. 327 313 110, e-mail: charita@kh.cz
webové stránky: www.kh.charita.cz
ředitel: RNDr. Robert Otruba

zástupce ředitele: Mgr. Ing. Tereza Šedivcová

č.účtu: 441888359/0800, VS pro dary: 900

Poskytujeme převážně sociální služby.

Působíme v Kutné Hoře a Čáslavi, službu 
rané péče poskytujeme v celém 
Středočeském kraji.

Našimi službami pomáháme: 
dětem, mladým lidem, dospělým, seniorům, 
rodinám s dětmi, lidem v nepříznivých 
životních situacích, lidem v krizi, lidem se 
zdravotním handicapem, lidem sociálně 
vyloučeným, lidem bez domova.

Služby poskytujeme v těchto střediscích:

Kutná Hora – Středisko Duhové Atrium, 
Středisko A+D, Středisko Na Sioně (dříve 
Středisko rané péče), Centrum Maják 
a Středisko Racek.
Čáslav – Rodinné centrum Kopretina 
a Centrum Domek (dříve Středisko Domek)

V roce 2014 jsme oslavili 20. výročí založení.

V roce 1994 jsme začínali s malou 
pečovatelskou službou a volnočasovými 
aktivitami pro děti, s jednou klubovnou 
a kanceláří v Seifertových sadech.

Nyní poskytujeme 19 sociálních služeb a další 
doplňkové služby v 7 střediscích v Kutné Hoře 
a Čáslavi pro široké spektrum obyvatel.

POJĎTE SE S NÁMI PODÍVAT, 
CO PŘINESL ROK 2014.

PŘEDSTAVENÍ ORGANIZACE
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ÚVODNÍ SLOVO P. PAVLA TOBKA

„Bude tomu, jako když člověk, který se chystal na 
cestu, zavolal své služebníky a svěřil jim svůj majetek; 
jednomu dal pět hřiven, druhému dvě, třetímu jednu, 
každému podle jeho schopností, a odcestoval. Ten, 
který přijal pět hřiven, ihned se s nimi dal do podnikání 
a vyzískal jiných pět. Tak i ten, který měl dvě, získal jiné 
dvě. Ten, který přijal jednu, šel, vykopal jámu a ukryl 
peníze svého pána. Po dlouhé době se pán těch 
služebníků vrátil a začal účtovat. Přistoupil ten, který 
přijal pět hřiven, přinesl jiných pět a řekl: ‚Pane, svěřil jsi 
mi pět hřiven; hle, jiných pět jsem jimi získal. Jeho pán 
mu odpověděl: ‚Správně, služebníku dobrý a věrný, nad 
málem jsi byl věrný, ustanovím tě nad mnohým; vejdi 
a raduj se u svého pána. Přistoupil ten se dvěma 
hřivnami a řekl: ‚Pane, svěřil jsi mi dvě hřivny; hle, jiné 
dvě jsem získal. 'Jeho pán mu odpověděl: ‚Správně, 
služebníku dobrý a věrný, nad málem jsi byl věrný, 
ustanovím tě nad mnohým; vejdi a raduj se u svého 
pána.' Přistoupil i ten, který přijal jednu hřivnu, a řekl: 
‚Pane, poznal jsem tě, že jsi tvrdý člověk, sklízíš, kde jsi 
nesel, a sbíráš, kde jsi nerozsypal. Bál jsem se, a proto 
jsem šel a ukryl tvou hřivnu v zemi. Hle, zde máš, co ti 
patří.' Jeho pán mu odpověděl: ‚Služebníku špatný 
a líný, věděl jsi, že žnu, kde jsem nezasel, a sbírám, kde 
jsem nerozsypal. Měl jsi tedy dát mé peníze 
peněžníkům, abych přišel a to, co mi patří, si vybral 
s úrokem. Vezměte mu tu hřivnu a dejte tomu, který má 
deset hřiven!“ (Mt 25).

Je obtížné určit, jak velké jmění byla hřivna v době 
Ježíšově, natož dnes. Nepochybně to však bylo dost na 
to, aby se svěřená částka dala podnikavě využít ve 
prospěch majitele. Zvláště, když sám majitel ocení i číši 
studené vody podané tomu nejmenšímu… 

Mluvit o tom, že Oblastní charita Kutná Hora není 
líným a špatným služebníkem, který věděl, ale nečinil, je 
nepochybně nošením sov do Atén. Bezmála dvě desítky 
služeb v řadě středisek nejen v Kutné Hoře svědčí o 
entuziasmu na straně jedné a také o jejich potřebnosti 
na straně druhé.  

Příběh pána a jeho služebníků mlčí o jednotlivých 
dnech a hodinách mezi zadáním a vyhodnocením. 
Nevíme nic o tom, kolik úsilí a obav stálo služebníka 
zdvojnásobit svěřených pět hřiven. Víme jen, že pán byl 
vzdálený, nepřítomný. Nebylo se kým zaštítit, nešlo se 
za nikoho schovat… Právě tak tabulky, čísla a seznamy 
ve výroční zprávě vypovídají jen málo o nasazení, 
obětavosti i ochotě nést riziko.

Skládání účtů je v příběhu pro první dva služebníky 
časem radosti (vejdi a raduj se…) a oprávněné hrdosti 
na dobré dílo, které se podařilo. Nepochybuji, že stejné 
pocity budou právem provázet i Vás, zaměstnanci 
a spolupracovníci charity.

A ještě jeden moment zmíním: Ten, který měl už deset 
hřiven, dostal jedenáctou. Jeho úkol byl nyní ještě 
mnohem náročnější. Nezbývá, než napnout síly a snažit 
se dál…

Děkuji kutnohorské oblastní charitě za její dlouho-
letou prospěšnou práci, a přeji a vyprošuji jí, aby 
s rostoucími úkoly rostly také její síly a i nadále 
zúročovala svěřené hřivny ku prospěchu nás všech.

P. Mgr. Pavel Tobek
administrátor farnosti Kutná Hora - Sedlec

Výroční zprávu, dokument o práci, 
plánech, úspěších i nezdarech za uply-
nulý rok, můžeme vnímat jako malou 
předchuť toho, čemu se nikdo ne-
vyhneme, totiž účtování.

Pane, dej, abychom nesli lásku tam, 
kde chudí jsou ponižováni, 
radost tam, kam nedošla tvá zvěst, 
smíření tam, kde jsou lidé rozděleni.

MOTTO

Modlitba Matky Terezy
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SLOVO ŘEDITELE ROBERTA OTRUBY

Psát úvodní slovo do výroční zprávy za 
dobrý rok 2014 v červnu následují-
cího roku 2015, který se tváří pro naši 
organizaci jako krizový, není vůbec 
snadné. V této situaci mě povzbudilo 
a inspirovalo slovo otce Pavla Tobka: 
 „Nezbývá, než napnout síly a snažit se dál…“. Byly nám 
svěřeny schopnosti pomáhat druhým, to jsou ty 
pomyslné hřivny, které máme rozmnožovat, nikoliv 
zakopávat. Děláme to však dobře, můžeme pomáhat 
lépe? To je otázka, která určitě trápí každého pracovníka 
charity, když má přijet inspekce, když státní dotace na 
pomoc potřebným nestačí, když klienti očekávají 
zázrak, kterého my nejsme schopni. Kde se dobrat 
pravdy, dobré rady, na koho se obrátit? Moudří lidé se 
již dávno před námi obrátili a pravdu ukazují:
 „Neprosím o zázrak, Pane, ale o sílu pro všední život. 
Nauč mě umění malých kroků. Učiň mě vynalézavým 
a sebejistým v pravý čas. Obdař mě vnímavostí, abych 
dokázal odlišit prvořadé od druhořadého. Prosím o sílu 
kázně a míry, abych jen tak neproklouznul životem a své 
dny si rozumně rozdělil, abych neprospal záblesky světla 
a vrcholy a abych si našel alespoň tu a tam čas pro 
zážitek krásy a umění. Utvrzuj mě v tom, že snít 
o minulosti nebo budoucnosti mi nepomůže. Pomoz mi 
co nejlépe zvládnout to, co je mi nejblíže, pomoz mi brát 
právě prožívanou hodinu za nejdůležitější. Chraň mě 
před naivní vírou, že v životě musí jít vše hladce. Daruj

mi střízlivé poznání, že těžkosti, porážky, neúspěchy 
i zklamání jsou přirozenou součástí života, že díky jim 
rosteme a dozráváme. Připomínej mi, že city se často 
stavějí proti rozumu. Pošli mi v pravé chvíli někoho, kdo 
má odvahu říct mi pravdu s láskou. Chléb každodenní 
dej mi pro tělo i duši, projev Tvé lásky – přátelské echo, 
a alespoň tu a tam náznak, že jsem v něčem užitečný. 
Vím, že hodně problémů se neřeší konáním; pomoz mi, 
abych dokázal čekat. Ať vždy nechám Tebe a ostatní 
domluvit. Vždyť to nejdůležitější si člověk neříká sám, to 
nejdůležitější mu bývá sděleno. Ty víš, jak moc 
potřebujeme přátelství. Dej, abych dorostl do této 
nejkrásnější, nejtěžší, nejriskantnější a nejvzácnější 
záležitosti života. Vnukni mi správnou chvíli a správné 
místo, kde můžu zanechat balíček dobra, slovy nebo bez 
slov. Chraň mě před strachem, že bych mohl promarnit 
svůj život. Nedej mi to, co si přeju, ale to co potřebuji. 
Nauč mě umění malých kroků.“ 

Antoine de Saint-Exupéry

Rok 2014 byl dobrý, mnohé se podařilo, zúčtováním 
jsme prošli se ctí. Přeji všem našim pracovníkům, aby 
i nadcházející doba byla dobrá, aby se svěřenými 
hřivnami došli od prvního ledna až k bodu zúčtování, 
aby i přes těžkosti všedního dne dokázali své schop-
nosti využít pro druhé, aby na každém rozcestí hledali 
tu správnou cestu. 

RNDr. Robert Otruba

POSLÁNÍ ORGANIZACE

Oblastní charita Kutná Hora je humanitární zařízení 
římskokatolické církve založené za účelem poskytování 
pomoci člověku, který není schopen v daných 
podmínkách uspokojit své potřeby tělesné, psychické, 
sociální a duchovní tak, aby byla zachována jeho 
důstojnost.

Oblastní charita pomáhá lidem, kteří jsou v nouzi, 
vyloučení a nepřijímaní společností. Těmto stavům se 
snaží také předcházet.

Cílem činnosti charitních pracovníků je, aby každý 
člověk mohl s potřebnou pomocí dosáhnout svého 
osobního maxima a prožít život v sepětí s rodinou, 
přáteli a známými tam, kde se cítí doma. Charita 
poskytuje nejen hmotnou pomoc, ale napomáhá 
i péči o duši. Dává lidem k dispozici prostor, čas 
a podporu svých středisek, kde jsou poskytovány služby 
sociálního poradenství, sociální péče, sociální prevence 
a dobrovolnictví.

Oblastní charita Kutná Hora uznává jedinečnost 
a důstojnost každého člověka. Ke každému přistupuje 
s láskou a úctou.
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vedoucí střediska: Bc. Marie Macková
tel. 327 512 257, 731 598 861

e-mail: ad.charita@kh.cz

NABÍDKA SLUŽEB
| sociální rehabilitace
- součástí služby je charitní obchůdek
| sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby 
se zdravotním postižením
| dobrovolnické centrum

KOMU POMÁHÁME
R lidem se zdravotním a mentálním handicapem
R lidem s duševním onemocněním
R lidem v krizi

DALŠÍ KONTAKTY
Tylova 494 - tel. 327 512 257
Čáslavská 28 - tel. 731 598 861

KDE NÁS NAJDETE
Tylova 494, Kutná Hora - dům Tříkrálový
- naproti hotelu Zlatá Stoupa,
část aktivit sociální rehabilitace - Čáslavská 28
Dobrovolnické centrum pro nemocnici
v Kutné Hoře - budova nové polikliniky

STŘEDISKO A+D
Tylova 494 a Čáslavská 28, Kutná Hora

Dobrovolnické centrum Střediska A+D započalo se 
svou činností v roce 2004. V roce 2005 přibyl projekt 
Ahoj na pomoc nezaměstnaným a vzniklo Středisko 
A+D. Služby střediska nyní pomáhají lidem se 
zdravotním handicapem a duševním onemocněním.
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KDY MÁME OTEVŘENO
Sociální rehabilitace - Čáslavská 28
pondělí                          10,00 - 11,30    13,00 - 15,00
úterý - čtvrtek                8,00 - 11,30    13,00 - 15,00
pátek                               8,00 - 11,30
Sociální rehabilitace - Tylova 494
pondělí                                                     13,00 - 15,00
čtvrtek                                                      13,00 - 15,00
Klub Dobrý Den - Čáslavská 28
pondělí                                                     13,00 - 15,00
úterý                               8,30 - 11,30
středa, čtvrtek              8,30 - 11,30     13,00 - 15,00

Charitní obchůdek
pondělí - středa           9,00 - 16,00
pátek                             9,00 - 16,00  
čtvrtek                           9,00 - 15,00
Dobrovolnické centrum
v charitě - Tylova 494
úterý, středa                 8,30 - 11,30
na poliklinice
úterý                                                        13,00 - 15,00 

Kontaktním dnem pro nově příchozí klienty
 je pondělí.

Posláním střediska je umožnit člověku, aby mohl využít 
svůj pracovní a tvůrčí potenciál. Aby každý člověk mohl 
vykonávat činnosti, pro kterou má předpoklady. Aby 
tato činnost sloužila k obživě, seberealizaci a bránila 
jeho sociálnímu vyloučení. 

Sociální rehabilitace Ahoj
Službu využívají lidé se zdravotním a mentálním 
postižením, s duševním onemocněním, ale také lidé 
v krizi. Sociální rehabilitace je souborem vzdělávacích, 
výchovných a aktivizačních služeb, které vedou 
k rozvíjení a uchování schopností a dovedností.
Uživatelé služby u nás mohou pracovat na zahradě, při 
rukodělné práci a výrobě drobných předmětů, účastnit 
se menších úklidových zakázek. Pokud potřebují, 
mohou si upevnit svoji gramotnost při procvičování 
psaní, čtení a počítání. Pomáháme s vyřizováním 
sociálních dávek nebo invalidního důchodu. Někteří 
využívají možnosti intervenčních rozhovorů nebo 
individuální práce na počítači.
Úspěch jsme zaznamenali díky projektu na podporu 
zaměstnanosti „Pomocník”. Do sociální rehabilitace 
byla zařazena i služba pracovního poradenství pro lidi 
v krizi způsobené nezaměstnaností. 

Součástí sociální rehabilitace je charitní obchůdek 
v Tylově ulici, ve kterém prodáváme výrobky klientů 
našeho střediska, ale i dalších středisek charity.

Projekt Pomocník – byl realizován do června 2014, 
podpořený Operačním programem Lidské zdroje 
a zaměstnanost Evropského sociálního fondu. Lidé, 
kteří se do tohoto projektu zapojili, mohli získat 
rekvalifikaci, v roce 2014 konkrétně jako pracovníci pro 
výpomoc při přípravě pokrmů. Tento kurz absolvovali 
4 lidé. Z projektu byla vytvořena 3 pracovní místa 
v organizaci a byla podpořena i pracovní místa u jiných 
zaměstnavatelů. Po skončení projektu zůstali na 
pracovních místech 3 lidé. 

Sociální rehabilitace byla v roce 2014 podpořena 
z ESF OPLZZ - Individuálního projektu „Základní síť 

sociálních služeb ve Středočeském kraji”.
Projekt Pomocník byl rovněž podpořen z ESF OPLZZ.

STŘEDISKO A+D
Tylova 494 a Čáslavská 28, Kutná Hora

Smluvní zaměstnavatelé pro projekt Pomocník:
Dítě a kůň, o.s. Miskovice, Stáj Rozárka, o.s. Bykáň, 
Technické služby Kutná Hora, Římskokatolická farnost 
Kutná Hora, Městské muzeum a knihovna Čáslav, 
Galerie Středočeského kraje GASK Kutná Hora. 

7

Projekt Pomocník
- kurz Výpomoc při přípravě pokrmů

Práce na zahradě v rámci 
sociální rehabilitace



Naše služby dávají jejich uživatelům zcela jistě zažít 
podíl na lidské činnosti, práci a smysluplném konání. Za 
tím účelem byly také vytvořeny s myšlenkou, že práce je 
jedno z nejlepších sociálních opatření. Přesto se ale 
ukazuje, že vedle práce je výborným sociálním 
opatřením také lidské společenství, pocit souná-
ležitosti, který vzniká mezi pracovníky a klienty, mezi 
pracovníky navzájem a mezi klienty navzájem. Zvyšuje 
v člověku pocit bezpečí, ale i vědomí odpovědnosti. 

ROK 2014
ZAMĚSTNANCI
Bc. Marie Macková - vedoucí střediska
Markéta Machanová, DiS., Vladimír Harsa, Jindřich
Seifert, Jaroslav Kocman, Ing. Kristýna Doubková,
Bc. Romana Majorová, Bc. Monika Šotová, DiS.

Externisté
Hana Rathouzová, Věra Krausová, Mgr. Veronika
Šenkapounová, Iva Růžičková, Bc. Anna Poživilová,
Ladislav Ciner, Radmila Větrovcová, DiS., 
Pavlína Licková

ČÍSLA ROKU 2014
Počet uživatelů služeb celkem: 221
Sociální rehabilitace: 38 uživatelů, 246 kontaktů, 
1 455 intervencí
Sociálně aktivizační služby - Klub Dobrý den: 
36 uživatelů, 171 kontaktů, 326 intervencí
Projekt Pomocník: 34 uživatelů, 261 kontaktů, 
291 intervencí
Dobrovolnické centrum: 75 dobrovolníků 
+ 107 vedoucích tříkrálových skupin

Náklady na provoz střediska: 2 468 147,48 Kč 

STŘEDISKO A+D
Tylova 494 a Čáslavská 28, Kutná Hora

Klub Dobrý den je sociálně aktivizační službou pro lidi 
se zdravotním postižením, s duševním onemocněním, 
s mentálním postižením, pro seniory a pečující osoby. 
Aktivitami klubu podporujeme schopnost uživatelů žít 
důstojně v jejich přirozeném prostředí a pomáháme 
odstraňovat negativní dopady nemoci na kvalitu jejich 
života. Nabízíme zájmové, volnočasové a vzdělávací 
aktivity - posezení v klubu při rozhovoru s druhými nebo 
při rukodělných činnostech, jednorázové akce, 
společné vaření a stolování. Dále nabízíme pomoc při 
vyřizování běžných záležitostí - poradenství, do-
provázení.

Dobrovolnické centrum nabízí možnost lidem, kteří 
chtějí přispět dobrovolnou prací k dobru druhých. 
Nabízíme možnost pracovat v nemocnicích a ústavech 
sociální péče nebo střediscích charity. Dobrovolníci 
docházejí do nemocnic a domovů důchodců převážně 
jako společníci seniorů, lidí se zdravotním postižením, 
dětských pacientů (nemocnice Čáslav) a pacientů na 
LDN. Jejich úkolem je zpříjemnit těmto lidem volný čas 
povídáním, čtením, doprovodem na vycházkách apod. 
Podílejí se také na jednorázových kulturních akcích. 
V charitě pomáhají v charitním šatníku, při jedno-
rázových akcích pro děti, třídění známek na misie, při 
Tříkrálové sbírce a dalších aktivitách.

UDÁLOSTI ROKU 2014
Leden – Tříkrálová sbírka 2014, Živý Betlém – tradiční 
akce na ukončení Tříkrálové sbírky. 
Březen – uskutečnil se kurz Výpomoc při přípravě 
pokrmů v rámci projektu Pomocník, který absolvovali 
4 naši klienti
Duben – vedoucí střediska Bc. Marie Macková získala 
Cenu starosty Města Kutná Hora za dlouhodobou a 
obětavou práci v charitě, zúčastnili jsme se tradiční 
Velikonoční výstavy v Preghausu
Květen – klienti Klubu Dobrý den navštívili Botanickou 
zahradu v Praze
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Červen – zúčastnili jsme se Sousedského jarmarku, který 
pořádaly neziskové organizace v Kutné Hoře, uskutečnilo 
se několik výletů klientů sociální rehabilitace a Klubu 
Dobrý den, byl ukončen projekt Pomocník 
Červenec – aktivně jsme se účastnili Oslav svátku 
sv. Jakuba ŘK farnosti v Kutné Hoře, opět jsme v tomto 
měsíci navštívili s klienty řadu zajímavých míst 
Srpen – výlety Klubu dobrý den a sociální rehabilitace, 
aktivně jsme se účastnili oslav 20. výročí založení 
Září – shlédli jsme s klienty divadelní představení 
Divadla Víti Marčíka – Bajaja, které se uskutečnilo 
v rámci oslav výročí; výlety sociální rehabilitace 
a Klubu Dobrý den
Říjen – zahájili jsme činnost přírodovědného kroužku 
pro klienty sociální rehabilitace, ve spolupráci 
s kutnohorskou nemocnicí jsme otevřeli dobrovolnické 
centrum na poliklinice.
Listopad - aktivně jsme se účastnili Svatomartinského 
lampiónového průvodu pořádaného ŘK farností Kutná 
Hora, součástí byla veřejná sbírka, výtěžek byl použit na 
vybavení kuchyňky střediska; dobrovolníci se účastnili 
Národní potravinové sbírky, jejíž výnos je určený 
klientům v akutní nouzi 
Prosinec – proběhla Vánoční prodejní výstava výrobků 
klientů v Preghausu Vlašského dvora, vánoční setkání 
klientů i dobrovolníků
V roce 2014 jsme společně s Ligou lidských práv 
uspořádali dva celodenní semináře pro odbornou 
veřejnost týkající se zodpovědnosti v sociálních službách 
a problematiky opatrovnictví. 

PLÁNY NA ROK 2015
® na jaře plánujeme kampaň na podporu dobro-
volnictví včetně celodenního kurzu pro dobrovolníky
® pravidelný provoz dobrovolnického centra 
v nemocnici
® rukodělné aktivity sociální rehabilitace se přestěhují 
do objektu v Čáslavské 28, Kutná Hora.

Pravidelné aktivity:
- výlety, návštěvy kulturních akcí, trénování paměti, 
pravidelně probíhalo Vaření se Zdrachulkou v Klubu 
Dobrý den, účastnili jsme se úklidových zakázek
- v rámci dobrovolnického centra probíhaly kulturní 
aktivity v domově důchodců a v nemocnici, dobrovolníci 
v charitě sbírali byliny, věnovali se rukodělným 
činnostem a třídění známek na misie, třídili oblečení 
v charitním šatníku

STŘEDISKO A+D
Tylova 494 a Čáslavská 28, Kutná Hora

V zemi zcela blízké, v době naší, žijí mezi 
námi lidé nemocní, staří, s nízkými důchody. 
Osamělí buď jsou, nebo se osamělí cítí. 

PŘÍBĚH
O Zdrachulce

!

Dávno je doba, kdy jich bylo doma víc, ze společného 
příjmu se dala vykouzlit kdejaká dobrota a společně se 
sedalo ke společnému stolu. Někteří takovou idylu ani 
nepoznali. 

A tak se zrodil nápad. Pojďme v naší aktivizační službě 
jednou za týden uvařit společně. No, a protože jsme 
instituce, měl by se tenhle program nějak jmenovat. 

Třeba „za málo peněz, hodně muziky“. Ale zkuste si to 
představit: 

„Kam jdeš?“ „Na za málo peněz hodně muziky“. 
Nějak to není ono. A co takhle: „zdravě, chutně, levně“. 

Hm, ale to je z bláta do louže. Pojďme to zkrátit, jen první 
slabiky. A je to  - ZDRACHULka. 

Návštěvník tohoto programu přispívá na nákup potravin 
malou částku, do 10 korun. A tak Zdrachulka kouzlí. Někdy 
ono ZDRAVĚ musí ustoupit trochu do pozadí. Odborníci 
na zdravou výživu, by nám asi občas něco vytkli. Ale 
CHUTNĚ, se podaří skoro vždycky. Zbytky nemáme. 

A tak se znovu potvrzují stará moudra o tom, že láska 
prochází žaludkem, a když je bříško plné, je hlavička 
veselá.  Navíc se nám rozšiřují obzory, někteří jedli poprvé 
cizrnu, cornflakes, červenou čočku, pekli z celozrnné 
mouky. 

A když společně pojíme, zůstaneme sedět a čteme si 
z knížek nebo povídáme. 

A aby Vám to nebylo líto, o jeden recept se s Vámi 
podělíme:

Cizrnový salát

Co potřebujeme: (6 porcí): Cizrna – 1 sáček, jednu velkou 
mrkev, 200g sýra eidam, cukr, sůl, pepř, ocet. 

Postup: namočíme cizrnu přes noc a druhý den ji 
povaříme do měkka, vodu slijeme, ponecháme jen část na 
nálev.

Do mírně prochladlé cizrny nastrouháme nahrubo jednu 
mrkev a na kostičky nakrájíme sýr. V mírně teplé hmotě 
sýr změkne. Osolíme, opepříme, mírně osladíme a 
přidáme lžičku octa – MÍRNĚ. 

Jíme jako samostatné jídlo nebo s pečivem. Dobrou chuť.

Marie Macková
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STŘEDISKO DUHOVÉ ATRIUM
Trebišovská 611, Kutná Hora

vedoucí střediska: Mgr. Slávka Kunášková
tel. 327 524 028 

e-mail: pecovatelky.charita@kh.cz,
bezdomovci.kh@seznam.cz

Středisko Duhové Atrium poskytuje své služby od 
samých počátků kutnohorské charity - od roku 1994.
Nabízí služby seniorům a lidem se zdravotním 
postižením, lidem bez domova a lidem v krizi.

DALŠÍ KONTAKTY
Služby pro seniory
Pečovatelská služba, aktivizační služby, půjčovna
pomůcek: tel. 327 524 028, 731 598 874
Pedikúra, manikúra, masáže: tel. 731 598 864
Sociální automobil: tel. 731 598 879
Služby pro lidi bez domova
tel. 731 598 875, 731 646 721, 731 598 870

NABÍDKA SLUŽEB
Služby pro seniory a osoby se zdravotním
postižením
| pečovatelská služba
| aktivizační služby
| doplňkové služby - půjčovna zdravotních 
a kompenzačních pomůcek, doprava sociálním
automobilem, pedikúra, manikúra, masáže
| denní centrum - do 31.12.2014
Služby pro lidi bez domova
| nízkoprahové denní centrum
| terénní programy
| noclehárna
| sociální rehabilitace

KOMU POMÁHÁME
R seniorům a nemocným
R osobám se zdravotním postižením
R lidem bez domova
R lidem v krizi

KDE NÁS NAJDETE
Trebišovská 611, Kutná Hora - bývalá budova MŠ
- na sídlišti pod hlavní poštou

KDY MÁME OTEVŘENO
SLUŽBY PRO SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM
POSTIŽENÍM
Pečovatelská služba:
pondělí - neděle, svátky                       7,00 - 17,30
Aktivizační služby, denní centrum pro seniory:
pondělí - neděle                                    7,00 - 17,30
Sociální automobil, pedikúra, manikúra, masáže,
půjčovna kompenzačních pomůcek:
pondělí - pátek                                      7,00 - 14,00
                                                  případně dle dohody
SLUŽBY PRO LIDI BEZ DOMOVA
Nízkoprahové denní centrum
pondělí - čtvrtek          8,30 - 11,30   14,00 - 15,30
pátek                             8,30 - 11,30
                                       pátky pouze v zimě
Terénní programy
pondělí - čtvrtek          8,00 - 16,00
Noclehárna
pondělí - neděle          19,00 - 7,00
Sociální rehabilitace
pondělí - pátek             8,30 - 13,30
Charitní šatník
pondělí - čtvrtek          8,30 - 11,30    14,00 - 16,30
pátek                             8,30 - 11,30
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SLUŽBY PRO SENIORY

Charitní pečovatelská služba
Seniorům a lidem se zdravotním handicapem nabízíme 
pomoc v těchto oblastech: osobní hygiena, oblékání, 
podání jídla, donáška obědů, donáška nákupů, dohled, 
doprovod na vycházku, větší i menší úklidy domácnosti, 
doprovod k lékaři, základní sociální poradenství pro 
klienty a jejich rodinné příslušníky. V rámci pečo-
vatelské služby nabízíme ještě tyto doplňkové služby: 
odvoz sociálním automobilem, ke kterému je možné 
objednat i doprovod; zapůjčení zdravotních a kom-
penzačních pomůcek a také pedikúru, manikúru 
a masáže.

Aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením
Aktivizačními službami se snažíme pomoci klientům 
udržovat a rozvíjet jejich schopnosti a dovedností, které 
potřebují pro běžný život a které jim pomáhají zůstat 
soběstačnými. Podporujeme tím seniory v co nejdelším 
setrvání v jejich domácnostech. Za tímto účelem 
probíhá trénování paměti, trénování motoriky a smys-
lového vnímání. Aktivizační služby přispívají také 
k možnosti setkat se s druhými – pořádáme společná 
setkání a výlety. 

Denní centrum pro seniory
Denní centrum umožňuje pobyt seniorů a lidí 
s handicapem v centru přes den, kdy se nemohou 
o seniory starat jejich rodinní příslušníci. Nabízíme 
pomoc při osobní hygieně, poskytnutí stravy, akti-
vizační činnosti. 
V roce 2015 již tuto službu poskytovat nebudeme pro 
nedostatek zájmu klientů a velkou finanční náročnost 
služby.
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SLUŽBY PRO LIDI BEZ DOMOVA

Nízkoprahové denní centrum
V nízkoprahovém denním centru umožňujeme lidem 
bez domova pobývat přes den v pracovních dnech. 
Dostane se jim zde pomoci v podobě teplého nápoje, 
polévky a pečiva. Mohou se ohřát, osprchovat se, 
vyměnit si oblečení. Řešíme s nimi jejich osobní situaci – 
pomáháme jim hledat bydlení, práci, vyřizovat různé 
záležitosti na úřadech – doklady, sociální dávky; 
doprovázíme je k lékaři, pomáháme obnovovat 
kontakty s rodinou. Motivujeme je ke změně jejich stylu 
života. Klientům nabízíme také návaznou službu 
noclehárny a sociální rehabilitace.

Noclehárna pro muže
Noclehárna je určena mužům starším 18-ti let, kteří se 
ocitli v krizové životní situaci bez přístřeší a sociálního 
zázemí. Službu poskytujeme denně od 19,00 do 7,00 
hodin včetně víkendů a svátků. K obsazování lůžek 
dochází v době od 19,00 do 21,00 hodin. Kapacita je 
10 lůžek, v zimě, zvláště v době mrazivého počasí se 
snažíme, aby měl střechu nad hlavou každý, je tedy 
možné i přespání na židli. Služba noclehárny je určena 
výhradně mužům.

Terénní programy
Lidi bez domova vyhledáváme i v terénu – na ulicích, 
v okrajových částech města, na ubytovnách apod. 
Navazujeme s nimi kontakt a pomáháme jim řešit jejich 
situaci v jejich přirozeném prostředí – poskytujeme jim 
informace, pomáháme jim zprostředkovat kontakt 
s lékaři, úřady a dalšími institucemi. Nabízíme jim 
službu nízkoprahového denního centra a noclehárny 
pro muže.
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Člověk má každý den příležitost udělat dobrý skutek. 
Jsou desítky situací, které nám jsou nabízeny jako 
možnost prokázat svůj „člověčí“ přístup k druhému. 
  Měl jsem navštívit seminář, který se konal v centru 
našeho hlavního města. Cestou z Václavského náměstí 
jsem se zastavil, abych se podíval na mapku s místem 
konání semináře, když se ke mně přitočil mladík 
a požádal mě o 20 korun na jídlo. Znám velice dobře 
podobné prosby od lidí bez domova, kteří s prosebným 
výrazem před supermarketem žádají o dvacetikorunu 
„na jídlo“ abych je následně viděl z obchodu odcházet 
s nejlevnějším vínem. Okamžitě mi tento obraz vyvstal 
před očima a tak jsem mladíkovi řekl, že mu žádné 
peníze nedám, ale jídlo mu koupím. Myslel jsem si, že 
po této odpovědi přestane mít o výpomoc z mé strany 
zájem. Ale spletl jsem se, on souhlasil. Radostně 
přikyvoval a začal mi vyjmenovávat obchody s pot-
ravinami v blízkém okolí. Věděl jsem, že jsem nedaleko 
míjel jeden obchod se saláty a polotovary a tak jsme se 
vydali tam. Mladík byl hovorný a po cestě mi začal 
vyprávět svůj příběh. Byl v dětském domově, a když mu 
nedávno bylo 18 let, stal se plnoletým a tím pádem se 
musel rozloučit s místem, kde vyrůstal a kde prožil své 
dětství. Přesto, že mu sociální pracovnice vysvětlila, co 
má dělat a on začal běhat po úřadech, zjišťoval čím dál 
častěji, že je celý koloběh žádostí a registrací nad jeho 
síly. Dávka mimořádné hmotné pomoci, kterou obdržel, 
se během několika dní rozplynula. Pokoušel se najít 
práci, ale kdo dnes zaměstná klučinu bez jakékoliv 
praxe? Několikrát se mu podařilo najít brigádu, bohužel 
většinou neobdržel ani malou část slíbených peněz. 
Došli jsme do obchodu. „Co si dáte?“ zeptal jsem se 
a jemu se rozzářily oči. Řekl mi, že již dva dny nejedl 

a nesměle požádal o „celé“ 4 rohlíky a 20 deka 
vlašského salátu. Koupil jsem mu víc, než žádal 
a pomohl mu jídlo donést ke stolku. „ Já vím, že jste pro 
mě udělal hrozně moc, ale mohl bych Vás ještě o něco 
poprosit?“ řekl s provinilým výrazem a po chvilce 
odmlky mě ještě požádal, jestli bych mu nemohl koupit 
kávu. Prý neměl obyčejného „turka“ již hodně dlouhou 
dobu a v domově kávu pil ve chvílích, kdy se cítil 
spokojený, když mu bylo dobře. Kávu jsem mu koupil. 
S úsměvem jsem mu řekl, že to nebude mít zadarmo, 
jako protislužbu mi řekne, jak se dostanu na místo 
konání mého semináře. Jeho prvotní úlek vystřídalo 
uklidnění a řekl, že to není složité, že má tuto část města 
dobře prochozenou, protože se zde nějakou dobu 
nachází. Vysvětlil mi cestu a než jsme se rozloučili, 
poradil jsem mu, ať se pokusí vyhledat pomoc 
u některé z organizací, které pomáhají lidem v po-
dobných situacích, v jakých se nachází on.

Nakonec jsem utratil o něco málo více peněz, než 
oněch původních 20 korun, o které mě mladík požádal. 
Nakonec jsem strávil více času na cestě při hledání 
místa konání semináře, než jsem původně před-
pokládal. Ale odcházel jsem s pocitem, který hřál 
a vděčný pohled onoho mladého muže mě provázel 
ještě nějakou chvíli po tom, co jsme se rozloučili.

Každý den je mnoho situací, kdy ani nemusíme 
věnovat nějaké peníze. Je každý den mnoho situací, kdy 
můžeme pomoci jen prostým úsměvem, vyjádřením 
pochopení, projevením ochoty naslouchat, nebo sta-
čí jen beze slova pohladit po tváři. Je každý den 
mnoho situací, kdy můžeme prokázat své pravé 
„člověčenství“…

���
„Křesťanská charita je odpovědí na to, co je nutné 

v nějaké dané situaci: hladovějící musí být nasyceni, 
nazí oděni, nemocní ošetřováni, aby se uzdravili, 
věznění navštěvováni atd. Ti, kdo přicházejí na pomoc, 
musí být tak vyškoleni, aby konali to správné a správ-
ným způsobem a mohli se pak postarat i o další 
ošetřování. Profesionální kompetence je první základní 
nutností, ale sama nestačí. Potřebují lidský vztah. 
Potřebují pozornost srdce…“

Jsou to slova papeže Benedikta XVI., která se lze dočíst 
v encyklice Deus caritas est. Jsou to slova, která mají 
hlubokou pravdu a která nás zasvětí do tajemství 
pečovatelské služby. Na našem středisku tuto službu 
máme zavedenou již dlouhou dobu a díky našim 
pečovatelkám je to služba stále veřejností vyhledávaná 
a oblíbená. Možná je to díky tomu, že se snaží 
přemýšlet o pocitech lidí, kteří jsou odkázáni na jejich 
pomoc. 

! PŘÍBĚHY Z ATRIA

Charitní šatník
V charitním šatníku mají obyvatelé Kutné Hory a okolí 
možnost odložit nepotřebné oblečení v dobrém stavu, 
které dále prodáváme za velmi nízké ceny. Lidé v nouzi 
mají možnost využít 50% slevu z běžné ceny. 

Sociální rehabilitace
Sociální rehabilitace je od roku 2014 novou službou. 
Lidé bez domova docházejí do nově upravených 
prostorů střediska, aby se učili rozvíjet a udržovat, 
případně obnovovat své schopnosti, dovednosti, 
pracovní návyky. Učíme je plánovat a organizovat čas, 
využívat veřejné služby, nacvičují jednoduché činnosti 
jako je obsluha spotřebičů, praní prádla, úklid veřejných 
prostranství, příprava pokrmů, věnují se rukodělným 
činnostem apod.
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Jako u paní Jarušky, která je díky své indispozici 
odkázána na život ve svém malém bytě. Paní Jaruška 
bydlí v prvním patře rodinného domu, kde je strmé 
schodiště. Těch několik schodů je hranice mezi jejím 
nuceným každodenním životním stereotypem a tou-
hou, která nám může připadat tak všední. Vždyť 
procházka pod rozkvetlými stromy, poslouchání šumění 
listí a vnímání slunečních paprsků na své pokožce - to 
jsou pro mnohé z nás prožitky, které ani nestačíme ve 
všedním shonu zaregistrovat. Pro paní Jarušku to byla 
nedostupná záležitost. Až do dne, kdy jsme se domluvili 
a za pomoci kolegů jsme překonali onu propast 
k všednímu světu. Bylo úžasné sledovat její rozzářené 
oči, kterými sledovala svět kolem sebe ze svého 
invalidního vozíku. Podobné „procházky“ se pak staly 
pravidelnými součástmi života paní Jarušky. A nejen 
výlety do klidného prostředí městského parku, ale šla 
s námi i na divadelní představení, které se konalo 
k 20. výročí založení naší charity. Bylo kouzelné sledovat 
úsměv, který se objevoval na její tváři a který byl 
odezvou na vtipné glosy hlavního protagonisty. Bylo 
úžasné vidět tu spokojenost a pohodu v jejích očích… 
A právě to je výsada charitní práce, kterou nelze 
zaznamenat do tabulek, grafů a statistik, ale která 
přináší radost těm, kterým pomáháme a jejich štěstí 
pak obohacuje i nás…

ROK 2014

ZAMĚSTNANCI
Mgr. Slávka Kunášková - vedoucí střediska
Vlasta Pešková, Miroslava Tomíšková, Bc. Monika
Valuchová, Dana Bundiová, Jana Faltýnová, 
Iva Růžičková, Jaroslava Vrzalíková (do 31.12.), 
Mgr. David Sedlák, Ing. Petr Seidl, Lukáš Fiedler, 
Bc. Alžběta Brychtová (od 17.2.), Jiří Štěpánek,
Bc. Jaroslav Dolejší, Martin Kunášek,
Martin Jelínek (od 12.5.)
 
Externisté
Daniel Kunášek

ČÍSLA ROKU 2014

Počet uživatelů služeb celkem: 571
Služby pro seniory
Pečovatelská služba: 83 uživatelů, 8 267 návštěv
Sociálně aktivizační služby: 74 uživatelů 
denní centrum: 3 uživatelů
Služby pro lidi bez domova
Nízkoprahové denní centrum: 143 uživatelů, 
2 799 návštěv, 3 985 úkonů
Terénní programy: 159 uživatelů, 
3 088 kontaktů a intervencí
Noclehárna: 83 uživatelů, 2 132 návštěv
Socíální rehabilitace: 26 uživatelůPetr Seidl

Náklady na provoz střediska: 5 747 274,49 Kč 
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Mikulášské rozvážení obědů

Klienti sociální rehabilitace uklízejí 
prostory kolem střediska

STŘEDISKO DUHOVÉ ATRIUM
Trebišovská 611, Kutná Hora



UDÁLOSTI ROKU 2014
Leden – zahájili jsme poskytování nové služby - 
sociální rehabilitace - pro lidi bez domova a osoby 
ohrožené krizí. Proběhla Tříkrálová sbírka – i tentokrát 
jsme poskytli koledníkům prostory na zahřátí po 
koledě a připravili pro ně občerstvení
Únor - navázali jsme spolupráci s organizací Rubikon 
– sdružením pro probaci a mediaci v justici. Proběhla 
rekonstrukce prostorů pro noclehárnu, noclehárna je 
nyní v místě, kde byl dříve charitní šatník a charitní 
šatník byl přemístěn v rámci objektu do prostorů 
bývalé ZUŠ
Březen - ve středisku se konala oslava 100. narozenin 
klientky pečovatelské služby
Duben – prodejní výstava výrobků našich klientů 
– seniorů a lidí bez domova – v prostorách společnosti 
Philip Morris ČR a.s. - spojená s propagací služeb 
střediska. Se seniory jsme jeli v rámci aktivizace na 
výlet do zahradního centra Starkl 
Květen - zúčastnili jsme se Sousedského jarmarku, 
který se konal v parku pod Vlašským dvorem - klienti 
- lidé bez domova - si připravili pro děti několik 
loutkových pohádek
Srpen – vedoucí střediska Mgr. Slávka Kunášková 
oceněna Stříbrným charitním křížem za obětavou 
práci v charitě – udělila Diecézní katolická charita 
Hradec Králové
Září – ve spolupráci s Městem Kutná Hora 
a společností ČKD Kutná Hora jsme uspořádali 
humanitární sbírku pro uprchlíky na Ukrajině, pomoc 
směřovala do partnerského města Kamenec Podolský. 
Dostali jsme nový automobil Renault Kangoo od 
společnosti Kompakt, které tímto velmi děkujeme -
automobil bude sloužit klientům charitní pečovatelské 
služby. Přiregistrována terénní forma služby sociální 
rehabilitace.

Nízkoprahové denní centrum a terénní programy 
byly v roce 2014 podpořeny z ESF OPLZZ 

- Individuálního projektu „Základní síť sociálních služeb 
ve Středočeském kraji”.

í v roce 2014 zaregistrována nová služba pro lidi bez 
domova - sociální rehabilitace - úspěch služby 
- registrováno z toho 7 žen a 19 mužů. 26 klientů, 
8 klientů se účastnilo tříměsíčního projektu aktivizačně 
pracovních příležitostí, který jsme pořádali ve 
spolupráci s Úřadem práce v Kutné Hoře. 9 klientů 
získalo v průběhu roku zaměstnání na pracovní 
smlouvu nebo dohodu o provedení práce.
í 4 dobrovolnice pomáhaly s tříděním oblečení 
v charitním šatníku. Odpracovaly celkem 145 hodin. 
í Dobrovolné aktivity probíhaly také v rámci realizace 
Tříkrálové sbírky. Pomoc při sbírce se tak stala zároveň 
sociálně aktivizační službou. Dobrovolníci - senioři od-
pracovali celkem 40 hodin.

® plánujeme pořízení keramické pece na výtvarné  
a rukodělné činnosti ve středisku - pro klienty 
aktivizačních služeb a sociální rehabilitace

PLÁNY NA ROK 2015

Prosinec – další prodejní výstava výrobků našich 
klientů – tentokrát s vánoční tématikou – opět ve 
společnosti Philip Morris. Klienti sociální rehabilitace 
se aktivně účastnili vernisáže výstavy k 20. výročí 
založení naší organizace – lidé bez domova si 
připravili divadelní představení s názvem Milosrdný 
Samaritán, které se velmi líbilo. Vánoční oběd pro lidi 
bez domova v nízkoprahovém denním centru - 
děkujeme společnosti Foxconn za zajištění 
občerstvení. Uskutečnilo se vánoční setkání 
dobrovolníků.
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Divadelní představení lidí 
bez domova Milosrdný Samaritán

Setkání v rámci aktivizace seniorů

STŘEDISKO DUHOVÉ ATRIUM
Trebišovská 611, Kutná Hora



STŘEDISKO NA SIONĚ
Palackého nám. 320, Kutná Hora

vedoucí střediska: Mgr. Markéta Sieglová
tel. 327 311 493, 731 598 866

e-mail: ranapece.charita@kh.cz
www.ranapece-kutnahora.webnode.cz

NABÍDKA SLUŽEB
| raná péče, doplňkové aktivity k rané péči
| sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
| služby pro pěstounské rodiny

KOMU POMÁHÁME
R rodinám dětí se specifickými potřebami 
od narození do 7 let 
R rodinám dětí s poruchami autistického spektra
od 7 do 18 let

DALŠÍ KONTAKTY
vedoucí střediska, aktivizační služby pro rodiny:
tel. 731 598 866, sieglova.ranapecekh@seznam.cz
poradkyně rané péče: tel. 731 598 982, 731 604 718
Montessori terapeutka: tel. 731 598 867

KDE NÁS NAJDETE
Palackého nám. 320, Kutná Hora - vchod z ulice
Na Sioně, pod budovou České pojišťovny

Středisko Na Sioně (dříve Středisko rané péče) 
poskytuje své služby již 10 let - od roku 2004. Kromě 
služby rané péče nabízí rodinám dětí se specifickými 
potřebami také aktivizační služby.

KDY MÁME OTEVŘENO
Raná péče – domluva konzultací na telefonu
pondělí - pátek                              8,00 – 17,00 
Sociálně aktivizační služby
pondělí - pátek                            13,00 – 17,00
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Raná péče
v rodině



Raná péče
Posláním služby raná péče je provázet rodinu dítěte se 
specifickými potřebami (předčasně narozené, s men-
tálním, pohybovým, kombinovaným handicapem, 
s poruchou autistického spektra, nerovnoměrným 
nebo opožděným vývojem) od narození do 7 let. Cílem 
je podporovat kompetence rodiny tak, aby porozuměla 
potřebám dítěte a nacházela způsob, jak je rozvíjet 
a spokojeně žít ve svém přirozeném prostředí.

Služba je poskytována bezplatně formou pravidelných 
konzultací v domácím prostředí.
Místem působnosti je Středočeský kraj.

Nabídka služeb:
® posouzení vývojové úrovně dítěte 
® stimulace dítěte ve všech oblastech vývoje
® provázení  rodiny - podpora rodinných interakcí,  
naslouchání,  podpora v období krize
® poskytování  výchovného poradenství, sociálního 
poradenství
® zprostředkování kontaktů na jiná odborná 
pracoviště
® půjčování hraček, pomůcek a odborné literatury
® seznámení s aktuální nabídkou rehabilitačních 
pomůcek a možnostmi jejich získání
® pomoc při vyhledání předškolního a školního 
zařízení, podpora při adaptaci
® pomoc při vyhledání sociálních a dalších návazných 
služeb
® doprovázení rodin k lékaři nebo na instituce, pomoc 
při získávání finančních prostředků pro potřeby dítěte, 
vypracování zprávy o vývoji dítěte a průběhu 
spolupráce, zprostředkování kontaktů mezi rodinami

Vzdělávání pro pěstouny
Pro pěstounské rodiny, které mají svěřeny do péče děti 
se speciálními potřebami, zajišťujeme individuální 
odborné vzdělávání. Ve spolupráci s odborem 
sociálních věcí Města Kutná Hora jsme v roce 2014 
realizovali vzdělávání pro dvě pěstounské rodiny.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (SASRD)
Posláním sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
Na Sioně je provázet rodinu dítěte ve věku 7 - 18 let 
s poruchami autistického spektra (PAS) a dalšími 
speciálními potřebami. Snahou je  pomoci rodičům 
i dětem, kteří se musí potýkat se specifickou situací, aby 
dostali potřebné informace, dovednosti a podporu 
a mohli spokojeně žít ve svém přirozeném prostředí.

Cílem služeb je umožnit dětem být spolu, učit se 
přátelství, rozvíjet sociální dovednosti, integrovat se do 
skupiny vrstevníků, nabídnout jim volnočasové 
aktivity. Zároveň tím rodičům umožňujeme krátkodobé 
odlehčení. Dáváme rodinám prostor pro setkání 
s ostatními, které řeší podobnou problematiku, 
pomáháme jim řešit jejich aktuální problémy 
související s péčí o dítě a jeho výchovou, nabízíme jim 
vzdělávací a terapeutické aktivity. 

Aktivizační služby jsou poskytovány především 
ambulantní, částečně terénní formou.
Služby nabízíme rodinám ve Středočeském kraji, 
především s bydlištěm v okresech Kutná Hora, Kolín, 
Nymburk.

® setkávání rodin, odborné semináře
® aktivity s finanční spoluúčastí - doplňkové aktivity 
(podle aktuální situace a možnosti pracoviště např.
canisterapie, muzikoterapie, montessoriterapie),
pobyty pro rodiny
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Z pobytu rodin
v Herlíkovících

Příměstský tábor



ROK 2014

ZAMĚSTNANCI
Mgr. Markéta Sieglová - vedoucí střediska
Mgr. Jolana Skalníková, Bc. Daniela Sršňová,
Marie Teplá, Bc. Irena Řezníčková-Šenkapounová,
Bc. Monika Šotová, DiS. (od 1.4.)

Externisté
PhDr. Martina Skalníková, Lukáš Teplý,
Mgr. Kateřina Šrahůlková, PhD., Tomáš Teplý,
Mgr. Andrea Wiesnerová, Mgr. Lenka Haspeklová,
Mgr. Veronika Šenkapounová. Monika Michálková,
Mgr. Zdeňka Bělohlávková, Mgr. Zdeňka 
Nezmeškalová, Ludmila Málková (Hylská)

ČÍSLA ROKU 2014
Počet uživatelů služeb celkem: 114
Raná péče: 73 rodin, 2 033 výkonů, 860 hod.,
konalo se 5 setkání pro rodiny, 2 semináře,
pobyt se zúčastnily 4 rodiny
Montessoriterapie: 45 dětí, 493 lekcí, 2 000 hod.
muzikoterapie: 15 dětí, canisterapie: 4 děti
SASRD: 12 rodin, 844 výkonů, 858 hod.,
93 nácviků sociálních dovedností, 5 výletů, 
16 účastí na výtvarných dílnách, příměstského 
tábora se zúčastnilo 9 dětí, konalo se 7 setkání 
rodičovské skupiny
Služby pro pěstouny: 2 rodiny

PROJEKTY ROKU 2014
ő V roce 2014 jsme díky dotaci MPSV - odboru pro 
rodinu - realizovali projekt Centrum Na Sioně - aktivity 
pro rodiny jako doplnění sociálních služeb. Díky tomu 
mohli rodiče získávat nové kompetence pro speciální 
i běžnou péči o svoje děti. Konaly se individuální 
konzultace, vzdělávací kurzy, semináře, pobytový kurz 
a setkávání rodičovské skupiny. Rodiče i spolupracující 
odborníci vysoko ocenili realizaci dvou kurzů: říjnový 
seminář "Hra a vše o hravosti, tvoření pro děti se 
zdravotním znevýhodněním" a listopadový kurz 
"Podmínky úspěšné práce s dítětem s PAS v rodině i ve 
škole na principech teorie intersubjektivity a video-
tréninku pozitivních interakcí".

UDÁLOSTI ROKU 2014
V roce 2014 jsme slavili 10. výročí založení našeho 
střediska.

V rámci služby SASRD jsme rozvinuli nové aktivity, 
kromě vzdělávacích a sdílecích skupin pro rodiče 
a individuálních konzultací pro ně se konaly pro děti 
nácviky sociálních dovedností skupinovou i individuální 
formou, výtvarné a tvořivé dílny, příprava do školy. 
V rámci grantu města Kutná Hora jsme pořádali výletní 
soboty a další prázdninový týden příměstských aktivit. 
Podařilo se zapojit další studenty středních i vysokých 
škol do spolupráce s dětmi.

Náklady na provoz střediska: 1 811 090,21 Kč 

ő Díky sbírkovému fondu Pomozte 
dětem jsme mohli udělat radost 
malým chlapcům Jeníkovi a Daníkovi 
a jejich rodinám. V individuálních projektech 
„Autosedačka pro Jeníka a Kočárek Kiwi pro Daníka” 
ve 14. a 15. ročníku obstáli. Děkujeme všem dárcům 
a nadaci.
ő V roce 2014 jsme se zapojili do platformy Naděje 
pro autismus.
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Příměstský tábor - Cesta za pokladem

Pobyt rodin v Herlíkovicích



Leden – uskutečnila se Tříkrálová sbírka, na které jsme 
se organizačně podíleli
Červen – uskutečnil se třídenní pobyt pro rodiny 
v Herlíkovicích
Červenec – díky projektu Umění spojení 2013 a 
výtěžku Tříkrálové sbírky 2014 jsme mohli zakoupit 
nové auto pro terénní ranou péči. Díky tomu jsme 
mohli obsloužit o 11 rodin více než v uplynulém roce. 
Srpen - vedoucí střediska Mgr. Markéta Sieglová 
oceněna Stříbrným charitním křížem za obětavou 
práci v charitě – udělila Diecézní katolická charita 
Hradec Králové
Říjen – realizace mikroprojektu „Chceme začít 
spolupracovat“ v rámci výzvy FNNO – navázali jsme 
kontakt s norskou organizací IAA, která pracuje 
s rodinami dětí s autismem, v listopadu naše 
zaměstnankyně tuto organizaci navštívily a seznámily 
se zde s ABA terapií, což je účinná 
a úspěšná metoda práce s dětmi s poruchami 
autistického spektra. Středisko plánuje se tuto 
metodu v roce 2015 naučit a začít ji využívat pro práci 
s klientskými rodinami.

Pravidelné aktivity:
- setkání rodin, které využívají službu rané péče
- aktivizační a odlehčovací výletní soboty - 1x za 2 
měsíce - pro děti s poruchami autistického spektra 
(PAS) a jejich rodiče
- 1x měsíčně setkání rodičů dětí s PAS s psycholožkou
- muzikoterapie, canisterapie, montessoriterapie

PLÁNY NA ROK 2015
í pokračování rekonstrukce střediska - 
vybudování dětské herny a místnosti pro terapie, 
nových kanceláří, získávání prostředků na 
rekonstrukci
í realizace projektu „ABA terapie v Centru 
Na Sioně”
í přejmenování střediska na Středisko Na Sioně 
– název bude lépe odpovídat poskytovaným službám 
- středisko kromě rané péče poskytuje ještě další 
služby.

í opětovné šetření kvality služby pro vydání nové 
garance od Asociace poskytovatelů rané péče
í zajišťování vícezdrojového financování služby, PR 
našeho střediska ve všech regionech působnosti

Listopad - Den otevřených dveří v rámci Kampaně pro 
ranou péči
Prosinec – jednou z aktivit oslav 
10. výročí byl Benefiční koncert 
pro ranou péči, který pro nás se 
svými přáteli uspořádala Lucie Mrňáková. Díky 
krásnému koncertu a mnoha dobrým lidem jsme 
vybrali 60 000 Kč, které nám zdvojnásobí Nadace 
Divoké husy. Výtěžek umožní doplnit půjčovnu 
pomůcek a hraček, které v rámci rané péče rodinám 
dětí s handicapem pomáhají rozvíjet dovednosti, 
odlehčovat, kompenzovat… Pomůckami bude také 
vybavena nově budovaná herna.
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Benefiční koncert pro ranou péči

Děti na výletě 
- Řepařská drážka



Manželům Horským se narodila očekáváná dvojčátka. 
Protože se narodila předčasně, ukázalo se, že s nimi 
bude ještě o trochu víc práce. Honzík byl drobnější, ale 
zdálo se, že vše bude dobré. Pepíček potřeboval cvičit 
Vojtovou metodou, neměl zcela vyvinuté plíce. Ve 
3 měsících se Pepíčkův vývoj zdál v normě, už po 
několika týdnech cvičení velmi pokročil, ale potíže zase 
nastaly s Honzíkem, nechtěl jíst, lékařům se jevil 
hypotonický. Rodičům se na pražské klinice, kde se kluci 
narodili, podařilo najít výbornou fyzioterapeutku, která 
s nimi začala intenzivně cvičit. Byla jim doporučena raná 
péče, která by podpořila jejich snahu pomoci dětem, 
aby se co nejlépe vyvíjely. Rodiče tedy oslovili naše 
středisko v době, kdy bylo dvojčatům 10 měsíců. Od 
rané péče potřebovali zjistit, zda budou mít nějaký 
nárok na příspěvek vzhledem k opožděnému a v sou-
časné chvíli nepříznivému vývoji jednoho z chlapečků. 
Zajímalo je, zda jezdí rodiče s dítětem, které má 
podobné potíže, do lázní a kde jsou ostatní rodiče 
spokojeni. Také chtěli vědět, jak si s Honzíkem i jeho 
bráškou hrát, aby to pro jejich vývoj bylo maximálně 
užitečné.

Poradkyně rodiče seznámila s možnostmi příspěvků 
souvisejících se zdravotním postižením, předala 
formuláře žádostí.  Do rodiny se kromě speciálních 
přístupů snažila vnést i vědomé prožívání radosti z dětí, 
užívání si mateřství a otcovství - i když je všecko trochu 
jinak, a také potřebu odpočinout si. Spolu s rodiči jsme 
hledali, kdo by jim mohl pomoci s péčí o děti a kdy a jak 
si který z nich může odpočinout. 

Nyní je klukům již 1,5 roku korigovaného věku. Každá 
návštěva v rodině, o kterou mají rodiče zájem každý 
měsíc, je příjemná. Kluci postupují – Pepík už začíná 
dělat první krůčky, Honzík se začíná přetáčet. Už daleko 
lépe papá a pro rodiče není traumatem každé krmení, 
našli si svůj způsob i řád, který jim vyhovuje. Honzík má 
čím dál větší radost z toho, že může brát do ruky hračky, 

různě si s nimi hraje, tahá bráchu za vlasy a začíná 
breptat. Maminka vyrobila dětem „alba“ s jejich 
fotkami, které si rádi spolu prohlíží a povídají si, kde kdo 
je, co dělá. Také si na radu poradkyně rané péče hodně 
zpívají, povídají říkadla s ukazováním, využívají 
částečně i znakování s batolátky, takže děti mohou 
ukázat pár věcí, které ještě neumí říct. Mají za sebou 
první lázeňský pobyt, který zvládli nad očekávání 
dobře. Oba rodiče se snaží alespoň jednou týdně najít 
na chvilku čas na to, co je baví a prostřídat se. Zapojili se 
také prarodiče, kteří bydlí nedaleko. Celá rodinka 
Horských má před sebou ještě dlouhou cestu a možná 
bude Honzík potřebovat větší míru pomoci celý život, 
ale v současné době mají radost z každého dro-
bounkého úspěchu a prožívají naplno také obyčejné 
rodičovské radosti a starosti.

Markéta Sieglová

! PŘÍBĚH JEDNÉ RODINKY

ZÁŽITKY Z POBYTU 
Co se Vám nejvíc líbilo?  
Pěkná krajina, hry pro děti, že jsem si odpočinula, 
povídání, procházky, honba za pokladem, všechno
Co bylo pro Vás přínosné? 
Informace, setkání s fyzioterapeutkou, celý pobyt
Co byste uvítali příště? 
Něco podobného, třeba jiné hory, byli jsme poprvé, 
takže cokoliv, rádi bychom zase jeli na takový pobyt.

PODĚKOVÁNÍ OD PANÍ R.
Ráda bych poděkovala celému Středisku rané péče, 
díky Vaší pomoci je na tom Adámek dobře. Moc 
děkuji za vaši ochotu a pomoc. Vážím si Vás.
Od té doby, co k nám chodíte, se Adam změnil, 
zlepšila se jeho řeč.

Ještě jednou moc děkuji. R.
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STŘEDISKO NA SIONĚ
Palackého nám. 320, Kutná Hora

Muzikoterapie

Raná péče v rodině



RODINNÉ CENTRUM KOPRETINA
Kostelní nám. 186, Čáslav

vedoucí střediska: Bc. Anna Poživilová
tel. 327 323 327

e-mail: kopretina.charita@kh.cz

Rodinné centrum Kopretina je centrem pro podporu 
rodičovství a rodin. V provozu je od roku 2006. Kromě 
programů pro rodiče a děti nabízí také sociálně 
aktivizační služby a dobrovolnictví v Čáslavi.

NABÍDKA SLUŽEB
| programy pro rodiny s dětmi
| sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
| služby pro pěstounské rodiny
| dobrovolnictví

KOMU POMÁHÁME
R rodinám s malými dětmi
R rodinám s dětmi školního věku, rodinám
ohroženým sociálním vyloučením

KDE NÁS NAJDETE
Kostelní nám. 186 - budova římskokatolické fary 
- naproti kostelu sv. Petra a Pavla

KDY MÁME OTEVŘENO
pondělí - čtvrtek      8,30 - 12,00     13,00 - 18,00
pátek                         8,30 - 12,00

Měsíční program aktivit naleznete na nástěnce RC
nebo na webových stránkách www.kh.charita.cz.
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Kopretina na výletě



RODINNÉ CENTRUM KOPRETINA
Kostelní nám. 186, Čáslav

Rodinné centrum Kopretina je zařízení, které je 
otevřeno budoucím maminkám nebo maminkám 
a tatínkům na rodičovské dovolené. Podporujeme 
jejich rodičovství, jejich rodiny a zároveň sloužíme jako 
centrum osvěty a svépomocných skupin. Naším 
posláním je zabránit společenské izolaci maminek na 
mateřské dovolené a to bez ohledu na jejich sociální 
situaci. Veškerými programy, které nabízíme, chceme 
dosáhnout toho, aby žádná žena nebrala své mateřství 
jako těžké břemeno, ale jako radostnou životní náplň.

Pomáháme matkám a otcům na rodičovské dovolené, 
matkám samoživitelkám. Nabízíme denně volnou 
hernu, volnočasové aktivity, dramatický kroužek, 
rukodělnou dílnu, výuku angličtiny, hlídání dětí, 
vyzvedávání dětí z MŠ matkám samoživitelkám. 
Poskytujeme konzultace s psychologem pro rodiče dětí 
s různými výchovnými problémy, poskytujeme prostor 
pro tzv. asistovaný styk mezi rodiči a dětmi. Nabí-
zíme kurzy babymasáží. Pořádáme prázdninové 
„Výlety s Kopretinou“ pro děti mladšího školního 
věku a jednorázové akce – Dětský den, Svatomartinský 
průvod. 

Službou napomáháme zkvalitňovat život rodin 
a zapojovat je do společnosti.
Od roku 2014 je služba SASRD registrovaná také jako 
terénní. Požadavek vzešel ze strany odboru sociálně 
právní ochrany dětí města Čáslav; v regionu přibývá 
rodin, kde se rodiče nedovedou (případně neumějí či 
nechtějí) postarat prakticky o své dítě – uvařit, vyprat, 
nakrmit, přebalit atd. Zásahy naší služby mají za cíl 
vytvořit v potřebných rodinách systém praktických 
návyků vedoucích k soběstačnosti rodiny v uspo-
kojování základních lidských potřeb. 

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi
Tuto službu nabízíme rodinám od roku 2012. Sociálně 
aktivizační služba je souborem specifických činností, 
které směřují k dosažení samostatnosti, nezávislosti 
a soběstačnosti osob v rodině s dítětem, u kterého je 
jeho vývoj ohrožen v důsledku dopadů dlouhodobě 
krizové sociální situace, kterou rodiče nedokáží sami 
bez pomoci překonat, a u kterého existují další rizika 
ohrožení jeho vývoje. Posláním služby je napomáhat 
rodinám, které potřebují pomoc při péči o své nezletilé 
děti, které mají zdravotní postižení nebo jsou sociálně 
znevýhodněné. 
Hlavním cílem je zvýšit sociální integraci a optimální 
fungování rodin.

Dobrovolnické centrum 
Dobrovolníkům umožňujeme zapojit se do dobro-
volnického programu - dobrovolníci docházejí v Čáslavi 
do nemocnice na dětské oddělení, na LDN a do domova 
důchodců, kde pomáhají vyplnit a zpříjemnit čas 
pacientů a obyvatelů domova - povídají si s nimi, čtou 
jim, doprovázejí je na vycházkách, účastní se jedno-
rázových kulturních akcí. V charitě se dobrovolníci 
zapojují do Tříkrálové sbírky.

ROK 2014

ZAMĚSTNANCI
Bc. Anna Poživilová - vedoucí střediska
Kamila Černá, Dana Hamsová, Terezie Tichá DiS.
(od 1.9.)

Externisté
Vojtěch Poživil, Mgr. et Bc. Zuzana Vajglová,
Lucie Miřátská, Dominika Mňuková, Denisa
Kupsová, Kamila Věchtová, Jana Vrkoslavová
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Děti v herně

Výtvarná dílna



UDÁLOSTI ROKU 2014
Leden – přiregistrována terénní forma sociálně 
aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi, začala 
realizace projektu „Potřebuji oba rodiče“ 
podpořeného z MPSV - odboru pro rodinu, který 
umožňuje setkávání dětí s rodiči během rozvodového 
řízení.
Únor – uskutečnil se již tradiční karneval pro děti, 
studenti SOŠPg zahráli dětem divadelní představení 
Červen – Vítání prázdnin - posezení s rodinami u ohně 
na zahradě, divadlo pro děti v podání studentů SOŠPg, 
Dětský den na Žižkově náměstí
Červenec, srpen – uskutečnily se dva Týdny 
prázdninových aktivit, jejichž náplní byly převážně 
výlety, společné tvoření a další aktivity
Listopad – Svatomartinským lampiónovým průvodem 
jsme si připomněli odkaz sv. Martina a přivítali zimu
Prosinec – uskutečnilo se setkání s Mikulášem

RODINNÉ CENTRUM KOPRETINA
Kostelní nám. 186, Čáslav

Pravidelné aktivity:
- besedy, přednášky, kurzy šití pro rodiče
- dramatický kroužek, výuka angličtiny, výlety,
promítání pohádek pro děti
- tvoření pro děti a rodiče
- Klubík pro nejmenší - hlídací služba
- převádění dětí do ZUŠ a na kroužky

PODAŘILO SE
- rozšířit tým o jednu pracovnici
- prohloubit spolupráci s psycholožkou
- získat dotaci z Nadace Občanského fóra na úpravu 
místnosti pro konzultace a řízená setkávání rodičů 
s dětmi
- zintenzivnit spolupráci s OSPOD v Čáslavi
- více se zviditelnit ve městě 

ČÍSLA ROKU 2014
Počet uživatelů služeb celkem: 232
Rodinné centrum Kopretina: 167
Sociálně aktivizační služby: 89
Služby pro pěstounské rodiny: 2 rodiny
Dobrovolnické centrum: 39 dobrovolníků

Náklady na provoz střediska: 1 053 969,98 Kč

PLÁNY NA ROK 2015
í zahájení stavebních úprav centra - úprava kon-
zultační místnosti a prostoru pro řízená setkávání 
rodičů s dětmi 
í odborný rozvoj sociálně aktivizační služby, 
dostupnost služby pro více klientů
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Vyrobili jsme si 
krásná krmítka

Příměstský tábor

Prázdninový týden



CENTRUM MAJÁK
Tylova 503 a Puškinská 206, Kutná Hora

vedoucí centra: Bc. Michaela Deverová, DiS.
tel. 327 311 847

e-mail: majak.charita@kh.cz

Centrum Maják nabízí své služby rodinám s dětmi, 
dětem a mládeži a osobám se zdravotním postižením 
již od roku 1998. V roce 2013 se služby pro rodiny 
s dětmi a pro děti a mládež přemístily do nových 
prostorů v Tylově ulici. Služby pro osoby se zdravotním 
handicapem nyní sídlí v Puškinské ulici.

NABÍDKA SLUŽEB
| nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
- Klub Maják - děti 6 - 15 let - volnočasové aktivity,
doučování, logopedie
- Klub Kotva - mládež 15 - 26 let - volnočasové
aktivity
| sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
- předškolní klub
| Klubová dílna Maják pro lidi se zdravotním
handicapem a seniory

KOMU POMÁHÁME
R dětem školního věku
R mladým lidem
R rodinám s dětmi předškolního věku
R osobám s handicapem a seniorům

KDE NÁS NAJDETE
Služby pro děti a mládež - Tylova 503, Kutná Hora,
Služby pro lidi s handicapem a seniory - 
- Puškinská 206, Kutná Hora (bývalé šatny u hřiště)
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Zdobení perníčků v klubové dílně



KDY MÁME OTEVŘENO
Klub Maják
Volnočasové aktivity, doučování
pondělí - čtvrtek                                     13,00 - 16,00
Klub Kotva
pondělí - čtvrtek                                     13,00 - 17,00 
Předškolní klub
pondělí - čtvrtek         8,00 - 12,00
Klubová dílna 
pondělí, čtvrtek          8,00 - 11,30
úterý, středa                8,00 - 15,00
                             

CENTRUM MAJÁK
Tylova 503 a Puškinská 206, Kutná Hora

Klub Maják se zaměřuje na děti ve věku od 6 do 15 let 
a je v provozu od roku 1998. Dětem nabízíme výchovné 
a vzdělávací aktivity formou her a zábavy. Mají zde 
možnost trávit volný čas aktivně. Zastoupeny jsou 
aktivity na rozvoj motoriky, myšlení, představivosti, ale 
také na podporu sportovního vyžití. Jelikož je důraz 
kladen na vzdělávání a řešení problémů spojených se 
školní docházkou, mohou děti navštěvovat logopedii 
a doučování, které jim napomáhá s odstraněním vad 
řeči a s přípravou na vyučování. V rámci doučování jsou 
využíváni dobrovolníci z Dobrovolnického centra 
charity, kteří pomáhají dětem s doplňováním učiva 
a vypracováním domácích úkolů.

podpora klientů při vstupu na trh práce, pomoc při 
řešení konfliktů, osobních problémů jednotlivce, 
vztahů jak v rodině, tak ve společnosti.

Klub Kotva jsme otevřeli v roce 2006. Navštěvuje ho 
mládež ve věku od 15 do 26 let. Cílem klubu je prevence 
sociálně patologických jevů, naplňování volného času 
pozitivními aktivitami a bezpečný prostor pro setkávání 
se svými vrstevníky. V nabídce jsou běžné klubové 
činnosti, jako např. práce na PC, kulečník, fotbálek, 
sportovní a hudební aktivity. Součástí aktivit je také

Oba kluby dětem a mládeži nabízí účast na řadě 
kulturních a sportovních akcí, na výletech apod.

Předškolní klub je určen pro rodiny s dětmi ve věku od 
3 let po nástup do školy. Cílem této služby je pomoci 
rodině s přípravou jejich dítěte na školní docházku. 
V klubu tedy nabízíme předškolní výchovu a vzdělávání, 
děti se učí soužití v kolektivu, základním znalostem 
a vědomostem potřebným pro zahájení základní školní 
docházky. S dětmi procvičujeme jemnou a hrubou 
motoriku, logické myšlení, fantazii a tvořivost v rámci 
hry a jednoduchých cvičení. Nedílnou součástí je také 
pomoc rodičům při zvládání přípravy dítěte na školní 
docházku. V případě potřeby a zájmu rodiny je možná 
konzultace se speciálním pedagogem, který je 
garantem vzdělávacích aktivit.

NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI

V klubové dílně Maják pomáháme a podporujeme 
osoby se zdravotním postižením a seniory, kteří mají 
přiznanou invaliditu 1., 2. nebo 3. stupně. Musí jim však 
být nejméně 16 let. Poskytujeme prostor a prostředky 
pro seberealizaci lidem, jejichž zdravotní nebo duševní 
stav jim neumožňuje trvalý pracovní poměr, ale chtějí 
svůj volný čas využít aktivně, něco nového se naučit 
a především nechtějí být sami. V klubové dílně mají lidé
možnost zapojit se do nejrůznějších aktivit, jako jsou 
rukodělné činnosti, cvičné vaření, nácvik obsluhy 
domácnosti a vlastní osoby, jednorázové výlety 
a mnoho dalších. Výrobky, které klienti vyrobí při 
rukodělných činnostech, jsou nabízeny veřejnosti 
k zakoupení na různých akcích.

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA PRO SENIORY 
A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Projekt Kotva 2014 byl podpořen Úřadem 
vlády ČR - Radou vlády ČR pro záležitosti
romské menšiny.

25

Předškolní klub

Klub Maják



CENTRUM MAJÁK
Tylova 503 a Puškinská 206, Kutná Hora

ROK 2014

ZAMĚSTNANCI
Bc. Michaela Deverová,DiS. - vedoucí centra
Božena Grecmanová - vedoucí centra do 16.9.
Eva Koudelková, Bc. Hana Vránová, Helena
Košatová, Bc. Filip Alexander, Miloš Janoušek,
Karolína Knapová (do 30.4.), Petra Vraná (Bajerová),
Zdeněk Brunclík (do 31.12.), Jana Stýblová (od 1.3.)

Externisté
PaedDr. Jitka Šerá

ČÍSLA ROKU 2014
Počet uživatelů služeb celkem: 319
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež: 
- Klub Maják: 132 uživatelů 
- Klub Kotva: 108 uživatelů
Předškolní klub: 20 uživatelů
Klubová dílna Maják: 59 uživatelů

Náklady na provoz střediska: 3 793 955, 84 Kč 

UDÁLOSTI ROKU 2014
Březen – prodejní Velikonoční výstava výrobků 
klubové dílny ve Vlašském dvoře
Červen – vystavovali a prodávali jsme výrobky také na 
Sousedském jarmarku v parku pod Vlašským dvorem 
a na Kutnohorském stříbření. Uskutečnil se dětský den 
s názvem Prázdniny jsou tu! - odpoledne plné soutěží 
a zábavy pro rodiny s dětmi
Červenec – Dětský sportovní den pro děti z Centra 
Maják a střediska Racek
Červenec, srpen - dopolední a odpolední akce pro
děti Centra Maják (bojovka o poklad, vycházka po
památkách Kutné Hory, opékání buřtíků atd.) 
Srpen – klienti Klubu Kotva vystoupili s hudebním 
programem na Charitní pouti v Neratově a na 
vernisáži výstavy k 20. výročí založení naší organizace 
ve Spolkovém domě

Září – od 16.9. nová vedoucí centra – Bc. Michaela 
Deverová, DiS. Děti z Majáku shlédly divadelní 
představení Divadla Víti Marčíka Bajaja. Prodej 
výrobků klubové dílny na Svatováclavských 
slavnostech
Říjen – s klienty jsme se zúčastnili Veletrhu sociálních 
služeb v Kutné Hoře
Prosinec – Vánoční prodejní výstava výrobků klientů 
klubové dílny ve Vlašském dvoře a prodej adventních 
věnců na Palackého nám. a dalších místech Kutné 
Hory. Den otevřených dveří klubové dílny spojený 
s prodejem výrobků s vánoční tématikou. Prezentace 
služeb centra na Střední zdravotnické škole 
v Nymburce.

Pravidelné aktivity:
- kratší výlety, sportovní aktivity, návštěvy kulturních 
akcí, prodeje výrobků z klubové dílny

CO SE PODAŘILO 
V rámci klubu Kotva pro mládež od 15 do 26 let se 
podařilo v tomto roce najít zaměstnání pro 8 chlapců 
a 1 dívku.
Během roku 2014 docházelo do předškolního klubu 
21 dětí a 5 z nich nastoupilo do přípravných tříd.

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež - klub Kotva 
- byl v roce 2014 podpořen z ESF OPLZZ 

- Individuálního projektu „Základní síť sociálních 
služeb ve Středočeském kraji”.

Projekt Volnočasové aktivity Centra 
Maják byl podpořen Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy
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CENTRUM MAJÁK
Tylova 503 a Puškinská 206, Kutná Hora

Tento příběh je o čerstvě plnoletém klientovi Centra 
Maják, který se rozhodl pro velké změny ve svém životě, 
přestože pochází ze sociálně znevýhodněného 
prostředí. 

Marian žil na jedné z kutnohorských ubytoven 
v rodině, která žila již dlouhé roky pouze ze sociálních 
dávek. Nedostávalo se mu žádné podpory ani motivace 
k tomu, aby se svým životem něco dělal a pracoval na 
sobě. Jeho samotného však tento způsob života 
neuspokojoval. Nastávaly stále častější konflikty 
s rodiči, a když se seznámil se svou přítelkyní Annou, 
definitivně se rozhodl pro přestěhování. Se za-
městnanci Centra Maják konzultoval možnosti změny 
bydliště a celou svou životní situaci. Pohovory 
s Marianem směřovaly k tomu, že alternativou nalezení 
jiné ubytovny hrazené ze sociálních dávek může být 
nalezení stálého zaměstnání. Tato možnost by mu 
kromě lepšího ubytování v nájemním bytě pomohla 
vymanit se ze způsobu života, který shledával u svých 
rodičů a známých jako neuspokojivý. K našemu pře-
kvapení pro něj byl celý koncept nový. Nikdo s ním 
o možnosti stálého zaměstnání téměř nemluvil a život 
na dávkách se jevil jako automatická volba. Když jsme 
podrobně prodiskutovali obě možnosti včetně 
finančních rozpočtů, Marian se definitivně rozhodl pro 
možnost zaměstnání. 

V Centru Maják je Klub Kotva pro klienty ve věku 15–25 
let, kde každý týden tiskneme aktuální pracovní místa ze 
tří pracovních serverů a vyvěšujeme je na Pracovní 
nástěnku. Mariana velmi zaujala nabídka mytí aut 
v jednom z autobazarů. Naučili jsme ho vést pracovní 
pohovor a umožnili bezplatný telefonický hovor na 
zmíněnou pracovní nabídku (spousta klientů Centra 
Maják nemá ani telefon, natož pak kredit). Marianovi 
bylo sděleno, že místo je stále volné a ať se osobně 
dostaví na pohovor. Sedl tedy na kolo a neváhal jet 
přibližně 6 km na ústní pohovor. Při rozhovoru s po-
tenciálním zaměstnavatelem mu však bylo sděleno, že 
místo bylo právě obsazeno. Marian nabyl dojmu, že 
skutečným důvodem pro nepřijetí je skutečnost, že je 
Rom. Vysvětlili jsme mu, že i kdyby to tak bylo, každý 
zaměstnavatel je jiný a některý určitě bude bez 
předsudků. Další pokus o zaměstnání dopadl obdobně. 
Změna nastala až při telefonickém pohovoru s jednou 
z kolínských personálních agentur ohledně práce 
v továrně na montážní lince. Dostal za úkol poslat 
elektronicky svůj životopis a dostavit se osobně na 
přijímací řízení. Jeden ze zaměstnanců Centra Maják 

s Marianem sepsal životopis, odeslal jej e-mailem 
a pomocí aplikace StreetView Marianovi přesně ukázal, 
kde se ona kolínská pracovní agentura nachází. Marian 
se na pohovor ve správný čas dostavil a byl přijat. Dostal 
smlouvu na dohodu o provedení práce na tři měsíce. 
Měl neuvěřitelnou radost, přinesl nám ukázat pracovní 
smlouvu a zařídil si vše potřebné. V zaměstnání byl 
spokojen, a když měl noční nebo odpolední směnu, 
navštěvoval Centrum Maják kvůli pomoci s nalezením 
ubytování v klasickém nájemním bytě. Toto se skutečně 
podařilo. Marian poprvé ve svém životě dostal výplatu 
a zaplatil si ubytování v nájemním bytě 2+1 společně se 
svou přítelkyní Annou. Práce ho i nadále bavila a do 
téhož zaměstnání s naší intervencí nastoupila i pří-
telkyně. Zaměstnavatel byl s prací Mariana spokojený 
a tak mu po skončení období DPP nabídl stálý za-
městnanecký poměr. Marian této možnosti využil bez 
váhání. 

Zaměstnanci Centra Maják se snaží vidět v každém 
z klientů jeho potenciál. Lze jen těžko odhadnout, jak by 
se Marianův život odvíjel, kdyby Maják nikdy ne-
navštívil… 

Filip Alexander

! PŘÍBĚH Marian
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Klub Kotva

Klub Kotva na oslavách 20. výročí 



STŘEDISKO RACEK
Havířská 403 a Trebišovská 611, Kutná Hora

vedoucí střediska: Mgr. Petra Zítová
tel. 327 315 717, 327 314 486

e-mail: poradna.charita@kh.cz

Středisko Racek poskytuje služby od roku 2009. Nabízí 
odborné sociální poradenství, terénní programy 
a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi.

NABÍDKA SLUŽEB
| odborné sociální poradenství
| terénní programy
| sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

KOMU POMÁHÁME
R lidem v krizi
R lidem žijícím v sociálně vyloučených lokalitách
a ohroženým sociálním vyloučením
R lidem, kteří vedou rizikový způsob života nebo 
jsou takovým způsobem života ohroženi
R rodinám s dětmi v tíživé životní situaci
R rodinám s dětmi a mládeží, které jsou ohroženy 
společensky nežádoucími jevy
R mladým lidem v nepříznivé životní situaci, kteří
zakládají rodinu nebo již pečují o vlastní děti

KDE NÁS NAJDETE
Havířská 403, Kutná Hora - v budově kina,
vedle zadního vchodu 
Trebišovská 611, Kutná Hora - v nově otevřeném
Centru sociálních služeb
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Aktivizace pro rodiny



STŘEDISKO RACEK
Havířská 403 a Trebišovská 611, Kutná Hora

KDY MÁME OTEVŘENO
Odborné sociální poradenství
- Centrum sociálních služeb - Trebišovská 611
pondělí, úterý, čtvrtek     8,00 - 12,00   13,00 - 16,30
středa-objednaní klienti  8,00 - 12,00   13,00 - 16,30
pátek-objednaní klienti   8,00 - 12,00
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi,
terénní programy - Havířská 403
pondělí, středa                  8,00 - 12,00   13,00 - 16,30
úterý, čtvrtek                     8,00 - 12,00   13,00 - 16,30
- objednaní klienti
pátek                                   8,00 - 12,00  - objednaní              

Odborné sociální poradenství
V sociální poradně našeho střediska pomáháme lidem, 
kteří jsou v obtížné sociální situaci a nejsou v daný 
okamžik schopni svou situaci řešit vlastními silami. 
Těmto situacím se snažíme předcházet také vzdělá-
váním.
Nejčastějšími obtížnými sociálními situacemi, které lidé 
přicházejí do poradny řešit, jsou chudoba, zadluženost 
a exekuce, nezaměstnanost, nedostatečné příjmy, 
nevhodné bydlení, riziko ztráty bydlení. 
Častým problémem při řešení těchto situací je nízké 
vzdělání, případně negramotnost, obtížná zaměst-
natelnost z důvodů nízké kvalifikace, věku, zdravotních 
obtíží a životního stylu, finanční příjem pouze ze 
sociálních dávek, dluhové pasti (braní si půjček na 
splácení předchozích půjček), práce „na černo“, nízké 
právní povědomí, neznalost závazků, které plynou ze 
smluvních vztahů, orientace na „tady a teď“ – neschop-
nost plánování, kriminální jednání.

Cílem služby je zapojit klienta do aktivního řešení jeho 
obtížné sociální situace, po tuto dobu ho doprovázet, 
poskytovat mu podporu a rozvíjet jeho dovednosti 
a schopnosti, které mu umožní řešit obdobné situace 
v budoucnu samostatně, bez pomoci. Samozřejmým 
cílem je pomoc danou situaci vyřešit ke spokojenosti 
klienta poskytováním věcně správných informací 
a kontaktů.

Terénní programy
V rámci terénních programů vyhledáváme osoby
v nepříznivých životních situacích v jejich přirozeném 
prostředí.
Cílem služby je osoby v nepříznivé situaci či žijící 
rizikovým způsobem vyhledávat a napomáhat mini-
malizaci rizik, které z dané situace vyplývají. Dále 
zapojit klienta do aktivního řešení jeho obtížné životní 
situace, po celou dobu ho doprovázet, poskytovat mu 
podporu při nabývání a rozvíjení jeho sociálních 
kompetencí, dovedností a schopností, které mu umožní 
řešit obdobné situace v budoucnu samostatně.
Službami, které poskytujeme, usilujeme o prevenci 
sociálního vyloučení a zabraňujeme jeho prohlubování. 
Snažíme se o sociální začlenění a prevenci sociálně 
patologických jevů. Mírníme negativní důsledky 
a rizika životních situací klientů včetně jejich dopadu na 
společnost. Podporujeme rovný přístup ke službám, 
vzdělání a bydlení, pomáháme klientům získat sociální 
kompetence, předáváme jim informace.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
Posláním služby je poskytovat odbornou pomoc 
a podporu rodinám s dětmi, které jsou v tíživé sociální  
situaci. Napomáhat utvářet zdravé a bezpečné 
prostředí, které umožňuje řádný vývoj dítěte v jeho 
rodině či návrat do rodiny. 
Služby poskytujeme zejména v terénu, nejčastěji 
v domácnosti klientů, ale také ambulantní formou. 
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Poradenství v terénu

U klientky na ubytovně

Služby Střediska Racek byly v roce 2014 podpořeny 
z ESF OPLZZ - Individuálního projektu Města Kutná Hora.



STŘEDISKO RACEK
Havířská 403 a Trebišovská 611, Kutná Hora

Cílem služby je podpora a pomoc rodinám s neza-
opatřenými dětmi žijícím v Kutné Hoře a spádových 
obcích, které potřebují podporu při obnově svých 
základních funkcí nebo usilují o navrácení dětí z ústavní 
výchovy, podpora a pomoc neúplným či doplněným 
rodinám.
Nabízíme pomoc v těchto oblastech:
- vyhledávání a poskytnutí informací především ze 
sociální a zdravotní oblasti 
- pomoc s vedením rodinného rozpočtu 
- pomoc v oblasti výchovných problémů dítěte 
- upevňování školních návyků a podpora rodičovských 
kompetencí v přípravě do školy
- podpora rodičů ve výchově dětí a péči o ně 
- jednání s třetí stranou ve prospěch rodiny 
- pomoc s porozuměním různým písemnostem 
(úředním dopisům, soudním rozhodnutím, smlouvám, 
exekutorským příkazům, atd.)
- pomoc se sepisováním písemností (žádosti, 
formuláře, odvolání, dopisy, atd.)

Zásadami poskytování všech našich služeb jsou: bez-
platnost, diskrétnost, nestrannost, nezávislost, dobro-
volnost, individuální přístup a respekt k volbě klienta.

ROK 2014

ZAMĚSTNANCI
Mgr. Petra Zítová - vedoucí střediska
Soňa Harsová, Mgr. Zdeňka Nováková,
Mgr. Martina Veberová, DiS., Ing. Zdislava
Nováková, Bc. Marta Hrabcová, Bc. Tomáš Žák,
Mgr. Tereza Mocková, Mgr. Alena Řeháková, DiS., 
Mgr. Lenka Cabrnochová (do 29.1.), Ing. Alena 
Šobrová (do 17.1.), Bc. Petra Hornyáková (do 16.3.), 

UDÁLOSTI ROKU 2014
Duben – strávili jsme společně s klienty odpoledne 
v Neškaredicích – oheň, opékání, hry a soutěže
Červenec – sportovní dětský den pro děti středisek 
Racek a Maják – soutěže a hry na hřišti
Listopad – zapojili jsme se do Národní potravinové 
sbírky – potraviny vybrané při sbírce poslouží 
klientům našeho střediska, kteří byli v akutní nouzi, 
ale i klientům dalších středisek charity
Pravidelné aktivity:
- vzdělávání klientů v Informačním a vzdělávacím 
centru

ČÍSLA ROKU 2014
Počet uživatelů služeb celkem: 361
Odborné sociální poradenství: 204 uživatelů,
1 315 kontaktů
Terénní programy: 122 uživatelů, 889 kontaktů
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi:
35 rodin

Náklady na provoz střediska: 3 654 069,19 Kč 

PLÁNY NA ROK 2015
®v roce 2014 jsme měli část služeb přestěhovat do 
Centra sociálních služeb v Trebišovské 611 - stěhování 
se nám ale posunulo až na začátek roku 2015

Mgr. Lenka Volfíková (do 31.10.), Mgr. Martina 
Vránová (do 31.5.), Bc. Ludmila Pěkná, DiS. 
(do 15.8.), Milena Trägnerová, DiS. (do 31.8.)

Externisté
Mgr. Monika Moudrá, DiS., Bc. Klára Čiháková
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Aktivity pro děti na ubytovně
Dobrovolníci se zapojili

do Národní potravinové sbírky



STŘEDISKO RACEK
Havířská 403 a Trebišovská 611, Kutná Hora

Jednou z našich klientek je maminka chlapečka, 
kterému jsou nyní 3 roky. V době, kdy byl chlapec ještě 
malé miminko, byl z nejasných příčin odebrán a svěřen 
do péče babičky. Maminka prožívala velmi těžké 
období, kdy se jí po dítěti stýskalo. Obávala se, že se se 
synem bude moci častěji vídat, až když bude plnoletý. 
Toto období pro ni bylo náročné a někdy i poněkud 
zoufalé. Prožívala úzkostné stavy. Se synem se mohla 
vídat pouze jednou za týden na krátkou dobu, kterou 
společně trávili v Dětském koutku v Praze. Čas běžel dál 
a syn rostl. Mamince bylo líto všech chvil, kdy není se 
svým milovaným synem. Snažila se s ním budovat vztah 
alespoň v tom kratičkém čase, kdy byli spolu. 

V srpnu roku 2014 začala maminka docházet do 
našeho střediska. Kontaktovali jsme právníka ze 
společnosti Pro Bono. (Jako „pro bono“ označujeme 
zejména poskytování právních služeb advokáty, kteří 
tak činí bezplatně a zcela dobrovolně bez toho, že by je 
k tomu nutil zákon). 

První soudní řízení proběhlo v září roku 2014, druhé 
v říjnu a třetí, které reagovalo na odvolání babičky, 
proběhlo v březnu roku 2015. Teprve od března je 
definitivně rozhodnuto, že o syna bude pečovat matka. 

Sociální aktivizace pro rodiny s dětmi poskytovaná 
naším střediskem pomáhala vytvářet a udržet vhodné 
podmínky pro návrat a pobyt syna v rodině. Maminka 
potřebovala podporu v péči o dítě a hlavně bylo 
nezbytné doprovázet a podporovat ji ve víře v dobrý 
konec soudního řízení, které se neustále prodlužovalo. 

Konec dobrý, všechno dobré. Maminka nyní využívá 
čas se synem, jak nejlépe umí, aby si vynahradili to, co 
zameškali.

Zdislava Nováková

! A DALŠÍ PŘÍBĚH...                      

! PŘÍBĚH                      

Jednoho deštivého pátku za námi do poradny přišla 
mladá rodina s třemi malými dětmi. Při pohledu na 
maminku bylo jasné, že jim co nevidět přibude další 
sourozenec. Maminka byla zoufalá, protože jí ne-
dorazila složenka s rodičovským příspěvkem a teď už 
nemají žádné peníze, ani za co nakrmit děti. A tak se část 
našeho týmu pustila do operace hledání složenky 
s platbou. 

Ukázalo se, že se rodina nedávno stěhovala, volali jsme 
tedy do ubytovny, kde dříve bydleli. Tam nám bylo 
řečeno, že veškerou poštu odstěhovaných obyvatel 
odnášejí zpět na poštu. Tam tvrdili, že u nich složenka 
také není, že ji doručili. Následoval další telefonát pro 
zjištění data odeslání a podacího čísla, protože se všemi 
potřebnými údaji by mohli „naší“ mladé mamince na 
dané poště vyplatit příspěvek i bez papírové složenky. 

Rozhodli jsme se, že maminku na poštu doprovodíme, 
kdyby potřebovala pomoc při jednání. Dvě z nás se s ní 
vydaly ven do deště, dětem jsme dali omalovánky 
a hračky, aby na ni s tatínkem počkali u nás na středisku 
v suchu a teple, ale zvlášť pro nejmladší z nich to byla 
nová situace, takže se to neobešlo bez pláče. Když na 
poště na naši maminku došla řada, nadiktovala 
potřebné údaje paní za přepážkou, ta jí sdělila, že 
takovou platbu v počítači nemůže najít. Je si jistá, že má 
vše správně? Jejich systém totiž najde jen to, kde jsou 
všechna čísla a úplně správně… Společně jsme 
přemýšleli, kde by mohla být chyba a rozhodli jsme se 
zkontrolovat všechna čísla, což obnášelo telefonát 
kolegyni na poradnu, ta si našla číslo na přísluš
-nou oblastní správu sociálního zabezpečení, která 
„mateřskou“ posílá, zavolala tam a pak zase nám zpátky. 
A na co jsme nepřišli! Špatně jsme měli částku 
– maminka si totiž nedávno zažádala o přídavky na děti 
a nenapadlo ji, že je vyřídili tak rychle. Teď už paní 
z pošty po zadání všech čísel do počítače našla, co jsme 
tak úmorně hledali a unavená, ale šťastná maminka 
dostala své peníze. 

Cestou zpátky do střediska rovnou koupila dobrou 
svačinku pro své děti, které ji tam s velkou radostí vítaly. 
Tatínkovi se také ulevilo a místo zoufalá od nás 
odcházela rodinka šťastná, že nakonec všechno dobře 
dopadlo. 

Marta Hrabcová
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Sociální aktivizace 
- vaření s klientkou

Soutěže a hry pro děti v Neškaredicích



CENTRUM DOMEK
Jana Karafiáta 199, Čáslav

vedoucí centra: Radmila Větrovcová, DiS.
tel. 327 311 324

e-mail: domek.charita@kh.cz

NABÍDKA SLUŽEB
| nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
- volnočasové aktivity, doučování
| sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
- předškolní klub, poradenství pro rodiny

KOMU POMÁHÁME
R dětem školního věku, mladým lidem
R dětem předškolního věku
R rodinám s dětmi

KDE NÁS NAJDETE
Jana Karafiáta 199, Čáslav - budova fary Církve
československé husistské

Centrum Domek (dříve Středisko Domek) působí 
v Čáslavi od roku 1999. Nachází se v centru města, 
takže je lehce přístupné místním uživatelům ze všech 
cílových skupin. V současné době poskytuje volno-
časové aktivity pro děti a mládež a sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi s předškolním klubem.
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Volnočasové aktivity pro děti



KDY MÁME OTEVŘENO
CENTRUM DOMEK - VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
Volnočasové aktivity
pondělí, středa                                      12,00 - 16,00
úterý, čtvrtek, pátek                             12,00 - 14,00 
Doučování 
úterý, čtvrtek                                         14,00 - 16,00
CENTRUM DOMEK - SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI
Předškolní klub
pondělí - čtvrtek           8,00 - 12,00
Sociální poradenství
pondělí - čtvrtek           7,00 - 15,00,
telefonické konzultace do 18,00

               
Centrum Domek - volnočasové aktivity pro děti 
a mládež 
Dětem školního věku nabízíme pozitivní a aktivní 
trávení volného času a doučování pro děti se slabým 
prospěchem. Nabídkou volnočasových aktivit tak 
přispíváme k primární prevenci sociálně patologických 
jevů. Do Domku docházejí především děti z romské 
komunity a sociálně slabých rodin. Jsme zaměřeni na 
klubovou činnost, preferujeme skupinovou práci, 
doučování formou individuálního přístupu. V době 
školního volna pořádáme příměstské tábory.
Cílem projektu je poskytnout dětem z města Čáslavi 

Centrum Domek - sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi 
Službu poskytujeme jak v přirozeném prostředí 
uživatelů (v domácnostech, v komunitě), tak am-
bulantně v poradně centra. Cílem terénní práce je 
zamezení sociálního vyloučení rodin a zajištění lepší 
péče o jejich děti. Terénní pracovnice zapojuje 
uživatele do řešení jejich problémů, informuje je 
o službách, o kterých nevědí, nabízí výchovné 
poradenství, nacvičuje rodičovské chování s dospělými, 
učí zvládat denní provoz domácnosti, doprovází 
uživatele při vyřizování jejich záležitostí na úřadech, 
pomáhá při hledání zaměstnání, nabízí alternativní 
modely životního stylu, které jsou společností 
akceptované. 
Součástí služby je předškolní klub pro děti od 3 do 6, 
příp. 7 let, a to pro děti ze sociálně slabých rodin a rodin 
romských, pro které je předškolní klub alternativou 
mateřské školy. Příprava v rámci předškolního klubu by 
měla dětem umožnit získat nezbytné dovednosti pro 
usnadnění nástupu do školy. 

a okolí po celý školní rok bezpečné místo pro využití 
volného času, naučit je kvalitně trávit volný čas, dát jim 
prostor pro jejich otázky, názory a zájmy, nabídnout 
v případě potřeby pomoc s přípravou do školy. Děti si 
u nás mohou odpočinout od každodenních starostí 
a problémů, které zažívají ve svých rodinách, v sociálně 
vyloučeném prostředí. 

DALŠÍ KONTAKTY:
Sociální pracovnice - sociálně aktivizační služby
pro rodiny s dětmi: tel. 731 604 775
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CENTRUM DOMEK
Jana Karafiáta 199, Čáslav

Vyrábíme koktejly

Předškolní klub



UDÁLOSTI ROKU 2014
Leden – aktivně jsme se účastnili Tříkrálové sbírky 
v Čáslavi – kromě organizace sbírky jsme poskytli také 
zázemí pro koledníky
Únor – uskutečnil se karneval pro děti z NZDM
Duben – pořádali jsme Čarodějné odpoledne 
na zahradě střediska Marta – Diakonie v Čáslavi
Červen – konal se Dětský den, děti z předškolního 
klubu se vydali na výlet na statek do Starého Kolína
Červenec – uskutečnil se příměstský tábor s různými 
aktivitami pro děti
Srpen – organizačně jsme se podíleli na pořádání 
letního tábora pro děti v Chorvatsku v Baško Pol´je. 
Zúčastnilo se ho 8 dětí, 2 pracovnice střediska 
a 3 dobrovolníci
Prosinec – Mikulášská a Vánoční besídka pro děti

ROK 2014

ZAMĚSTNANCI
Radmila Větrovcová, DiS. - vedoucí centra
Veronika Suchomelová, Bc. Alena Hlaváčková,
Bc. Martina Šímová

Externisté
Mgr. Kateřina Voháňková, Veronika Kučeráková

ČÍSLA ROKU 2014
Počet uživatelů služeb celkem: 143
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež: 
84 uživatelů
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: 
59 uživatelů, z toho 9 dětí v předškolním klubu

Náklady na provoz střediska: 1 670 739,65 Kč 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
byly v roce 2014 podpořeny z ESF OPLZZ 

- Individuálního projektu „Základní síť sociálních služeb 
ve Středočeském kraji”.
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CENTRUM DOMEK
Jana Karafiáta 199, Čáslav

Tříkrálová sbírka v Čáslavi

Letní tábor v Chorvatsku

Předškolní klub na výletě



SPRÁVNÍ STŘEDISKO
Havířská 403, Kutná Hora

Sídlo organizace a Správního střediska:
Havířská 403, Kutná Hora

e-mail: charita@kh.cz, tel. 327 313 110
www.kh.charita.cz

Externisté
RNDr. Václava Otrubová, Věra Krausová,
Bc. Romana Majorová, Anna Kudrnová

ČÍSLA ROKU 2014
Celkové náklady organizace: 23 375 630,99 Kč
Náklady na provoz správy: 3 176 384,15 Kč
Procento nákladů správy: 13,5 %

POSKYTOVANÉ SLUŽBY:
vedení organizace, koordinace poskytovaných | 

služeb a projektů, registrace sociálních služeb,
personální agenda, účetnictví organizace 
a jednotlivých služeb, tvorba vnitřních předpisů, 
koordinace propagace, fundraising, vnější vztahy,
služby pro střediska charity a další činnosti 
spojené s chodem organizace 

KDY MÁME OTEVŘENO:
pondělí - pátek            8,30 - 11,30      12,30 - 15,00

KDE NÁS NAJDETE:
Havířská 403, Kutná Hora (vchod z Veselského ul.,
vedle zadního vchodu do kina)

Byla podána žádost na ESF - OPLZZ v rámci Indivi-
duálního projektu Středočeského kraje na rok 2014
Duben – naší organizaci byla udělena Cena starosty 
Města Kutná Hora za dlouholetou činnost v oblasti 
sociálních služeb, za péči o zdravotně postižené 
občany Kutné Hory a za obětavou pomoc při péči 
o sociálně vyloučené obyvatele města.
Květen – umístili jsme se na 2. místě v soutěži Stejná 
šance- Zaměstnavatel roku 2014 – za společensky 
odpovědné chování organizace v oblasti zaměstnávání 
osob se znevýhodněním. 
Srpen – oslavili jsme 20. výročí založení naší 
organizace. V rámci oslav jsme uspořádali výstavu 
„20 let pomáháme“ ve Spolkovém domě, byla 
zahájena vernisáží, na které se představila všechna 
střediska charity a jejich služby, klienti Klubu Kotva 
z Centra Maják si připravili hudební vystoupení, klienti 
klubové dílny Centra Maják a střediska A+D připravili 
občerstvení. Ve výstavní síni domu mohli návštěvníci 
shlédnout panely jednotlivých středisek, fotografie 
a mnoho dalšího.
Září – v rámci oslav výročí se uskutečnilo na zahradě 
Církevního gymnázia divadelní představení pro malé 
i velké diváky - Divadlo Víti Marčíka s pohádkou Bajaja 
mělo u diváků velký úspěch
Říjen - aktivně jsme se účastnili 3. Veletrhu sociálních 
služeb v Kutné Hoře
Prosinec – Výstavu jsme zopakovali v prosinci 
v Sankturinovském domě. Vernisáž se uskutečnila 
11. prosince, na které vystoupili lidé bez domova 
s divadelním představením Milosrdný Samaritán.

UDÁLOSTI ROKU 2014
Byla zaregistrována nová služba - sociální rehabilitace 
pro lidi bez domova v Duhovém Atriu, 
rozšířena registrace o terénní formu služeb: sociálně 
aktivizační služby RC Kopretina a Střediska A+D, 
sociální rehabilitace ve Středisku A+D
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Divadlo Víti Marčíka - oslavy 20. výročí

KONTAKTY, ZAMĚSTNANCI
Ředitel, statutární zástupce: RNDr. Robert Otruba
tel. 327 315 719, e-mail: reditel.charita@kh.cz
Zástupce ředitele, statutární zástupce:
Mgr. Ing. Tereza Šedivcová (od 1.5.2015)

Účetní: Anna Hylská, Bc. Ludmila Janoušková, 
Hana Kudrnová - tel. 327 315 718, 
e-mail: ucetni.charita@kh.cz
Personální: Mgr. Monika Moudrá, DiS.,
tel. 327 313 110, e-mail: personal.charita@kh.cz
Ekonom, fundraiser: Mgr. Ing. Tereza Šedivcová,
tel. 327 313 110, e-mail: ekonom.charita@kh.cz
Podatelna: Pavlína Licková,
tel. 327 313 110, e-mail: charita@kh.cz



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2014
Sbírka proběhla ve většině měst a obcí Kutnohorsko-
poděbradského vikariátu o víkendu 5. a 6. ledna, 
zakončena byla Živým Betlémem v zahradě Duhového 
Atria v Trebišovské ulici ve čtvrtek 10. ledna.

Celkový výtěžek sbírky 2014 činil 431 261 Kč. Bylo 
vytvořeno 110 aktivních skupin koledníků. 
Stejně jako v minulých letech se do regionu vrátilo 
65 % a bylo využito takto:

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2014  - 65 %:        285 926 Kč
Ze sbírky 2013 převedeno:                                 12 276 Kč
Celkem vyúčtováno:                                         298 202 Kč

Středisko Domek
- přímá podpora rodiny                                         1 887 Kč
Středisko rané péče
- nákup automobilu pro ranou péči - podíl      65 000 Kč
Středisko rané péče
- stavební úpravy střediska                               133 902 Kč
Pomoc Indii
- projekt Adopce na dálku                                  14 300 Kč
Celkem vyčerpáno                                            215 089 Kč
Nevyčerpaný zůstatek - převod do r. 2015    83 113 Kč
                                               
Zbylých 35 % sbírky je využito: 15 % na projekty 
Diecézní charity Hradec Králové, 10 % na pomoc 
do zahraničí, 5 % na projekty Charity ČR, 5 % tvoří 
režii sbírky.

Děkujeme za pomoc asistentům v obcích a dalším 
pomocníkům, bez kterých bychom sbírku v tomto 
rozsahu nedokázali realizovat. Jsou to:
Vladimír Harsa, rodina Mackova, Markéta Machanová, 
Romana Majorová, Lubomír Krátký, Jana Stajnerová, 
Anna Doležálková, Jana Petrásková, Václava Fialová, 
P. Vladimír Hronek, Ivana Nováková, Emilie Jelínková, 
Vladimíra Kotroušová, P. Petr Tobek, Pavel Čambor, 
Radmila Větrovcová, P. Stanislav Tomšíček, Anna 
Poživilová, Michal Horeš, Taťána Ondrašíková, Hana 
Rathouzová, rodina Cinerova, Alena Pazderová, Robert 
Otruba, Romana Veselá, Kateřina Šimková, Petr 
Růžička, Jaroslava Havránková, Vladimír Poskočil, Petr 
Nobilis, Gabriela Naušová, Jana Klingerová, Monika 
Domasová, Markéta Sieglová, Michaela Deverová, 
Linda Johanedisová, Hana Novotná s rodinou, Věra 
Pospíšilová, Pavlína Licková

Nově se v roce 2014 zapojila tato města a obce:
Městec Králové, Poličany, Bělá, Štipoklasy, Třebětín, 
Vlastějovice, Pertoltice

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2015
Proběhla ve dnech od 3. do 11. ledna 2015.
Výtěžek sbírky činil 502 672,- Kč. 
Koledovalo se na území 41 obecních (městských) 
úřadů, v 60 obcích. Vysláno bylo 141 pokladniček.

Do regionu se z výtěžku vrátí 65 % - t.j. 326 736 Kč. 
Největší část výtěžku bude věnována na dobudování 
Střediska Na Sioně (dříve Střediska rané péče) v Kutné 
Hoře, které se věnuje dětem se zdravotním handi-
capem do 7 let a dětem s poruchami autistického 
spektra od 7 do 18 let. Bude pomoženo i projektům pro 
dospělé handicapované v Klubu Dobrý den ve středisku 
A+D v Tylově ulici, oběma programům pro děti a rodiny 
s dětmi v Čáslavi (Centrum Domek a RC Kopretina) 
a dobrovolnickému centru v Kutné Hoře i Čáslavi. Část 
prostředků je vyčleněno jako rezerva pro řešení stavů 
akutní nouze.  Část bude věnována i na projekt Adopce 
na dálku v Indii.

Děkujeme všem dárcům, vedoucím skupin,  
koledníkům, asistentům a dalším pomocníkům 
v jednotlivých obcích. Kutnohorským skautům. 
Pracovnicím České spořitelny, které pomohly sbírku 
zpracovat. Pracovníkům obecních úřadů, kteří 
zapečeťovali a rozpečeťovali pokladničky. Kněžím ve 
vikariátech, kteří nejen udělovali požehnání ko-
ledníkům, ale zapojili se jako aktivní pomocníci.

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT LIDEM
V NOUZI.

Nově se v roce 2015 zapojily tyto obce:
Černíny, Hetlín, Zdeslavice, Kluky, Petrovice I 
a Přibyslavice
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Tříkrálová sbírka v Gruntě



PODĚKOVÁNÍ DOBROVOLNÍKŮM

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří v roce 2014 
pomáhali, ať už dobrovolnou prací v nemocnicích 
a zařízeních sociálních služeb, nebo ve střediscích 
charity. Děkujeme také všem dobrovolníkům, jejichž 
práci se nám nepodařilo zaznamenat, ale kterou 
vykonali v náš prospěch. Poděkování patří i všem 
zaměstnancům, kteří odevzdali dobrovolnou práci. 
Zapojilo se celkem 17 zaměstnanců. Dobrovolnou práci 
pro nás vykonali také firemní dobrovolníci z České 
spořitelny a ČEZu. Novou dobrovolnickou akcí v roce 
2014 byla potravinová sbírka. 

őjako dobrovolníci-společníci v nemocnicích 
a zařízeních sociálních služeb
őpři volnočasových aktivitách pro děti
őpři jednorázových akcích charity
őpři zajištění kulturních programů pro obyvatele 
domovů pro seniory a pacienty nemocnic
őpři výrobě adventních věnců a dalších výrobků
őúčastí na Tříkrálové sbírce
őpři doučování dětí
őpři třídění ošacení v charitním šatníku
őpři třídění známek, které odesíláme do misijních
stanic, při pletení ponožek, sběru bylinek a dalších 
aktivitách

Dobrovolníci v charitě:

Dobrovolníci v nemocnicích a zařízeních sociálních 
služeb:
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DOBROVOLNÍCI POMÁHALI V ROCE 2014 PŘI TĚCHTO
ČINNOSTECH:

dlouho

dobí

krátko

dobí

jedno

rázoví 
firemní celkem

A+D 3 3 3 2 11 107

Duhové Atrium 5 0 5 0 10 185

Domek 0 4 5 0 9 525

Maják 0 3 1 0 4 23

Racek 0 0 8 0 8 52

Středisko Na Sioně 

(rané péče)
0 0 7 8 15 65

RC Kopretina 0 0 15 0 15 59

Správní 0 0 3 0 3 44

Dobrovolnické 

centrum

Tříkrálová sbírka

0 0 107 0 107 600

Celkem 8 10 154 10 182 1660

Celkem bez Tříkrálové sbírky 1060

Dobrovolníci

Středisko charity

Počet 

odpraco

vaných 

hodin

dlouho

dobí

krátko

dobí

jedno

rázoví
firemní celkem

Domov 

Barbora 

Kutná Hora

4 24 3 0 31 379

Centrum 

u Bartoloměje 

Kutná Hora

2 0 0 0 2 152

Alzheimercentrum 

Filipov
1 0 0 0 1 44

Domov Na Hrádku 

Červený Hrádek
0 0 1 0 1 8

Nemocnice 

Kutná Hora
0 4 7 2 13 51

Nemocnice 

Čáslav
2 0 0 0 2 42

Celkem 9 28 11 2 50 676

Dobrovolníci

Zařízení

Počet 

odpraco

vaných 

hodin

Dětský den v Čáslavi Tříkrálová sbírka 2015
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Středisko Duhové Atrium
pečovatelská služba, sociální automobil, 
pedikúra, masáže, manikúra, aktivizační 
programy pro seniory, půjčovna 
kompenzačních pomůcek, charitní šatník, 
nízkoprahové denní centrum, terénní 
programy, noclehárna a sociální rehabilitace 
pro lidi bez domova 
Trebišovská 611, Kutná Hora
služby pro seniory: tel. 327 524 028, soc. automobil: 
tel. 731 598 879, pedikúra, manikúra, masáže: 
tel. 731 598 864, e-mail: pecovatelky.charita@kh.cz,
služby pro lidi bez domova: tel. 731 598 875,
731 646 721, e-mail: bezdomovci.kh@seznam.cz 

Centrum Maják
Klub Maják pro děti, Klub Kotva 
pro mládež, doučování, sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
- předškolní klub 
Tylova 503, Kutná Hora, tel. 327 311 847,
e-mail: majak.charita@kh.cz
Rukodělná dílna Maják
Puškinská 206, Kutná Hora, tel. 731 598 872,
e-mail: majakkh@seznam.cz

Centrum Domek
Volnočasové aktivity pro děti a mládež, 
doučování;
sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi - sociální a výchovné poradenství, 
předškolní klub
J. Karafiáta 199, Čáslav, tel. 327 311 324, 
731 598 983, e-mail: domek.charita@kh.cz

Středisko A+D
A = Projekt Ahoj - sociální rehabilitace, 
Klub Dobrý den, charitní obchůdek
D = Dobrovolnické centrum - vysílá 
dobrovolníky do nemocnic a zařízení
sociálních služeb
Tylova 494, Kutná Hora, tel. 327 512 257
část aktivit sociální rehabilitace 
je nyní na adrese Čáslavská 28, Kutná Hora,
tel. 731 598 861, e-mail: ad.charita@kh.cz

Středisko Na Sioně 
(dříve Středisko rané péče)
raná péče pro rodiny s dětmi se specifickými
potřebami (s dětmi nedonošenými, 
s mentálním, tělesným a kombinovaným 
postižením a dětmi s poruchami 
autistického spektra) do 7 let věku,
sociálně aktivizační služby pro rodiny dětí 
s poruchami autistického spektra ve věku 7 - 18 let
Palackého nám. 320, Kutná Hora 
(vchod z ul. Na Sioně)
tel. 327 311 493, 731 598 866
e-mail: ranapece.charita@kh.cz

Středisko Racek
odborné sociální poradenství, terénní 
programy, sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi
Havířská 403, Kutná Hora (vchod z Veselského ul.)
a Trebišovská 611 - Centrum sociálních služeb
tel. 327 315 717, 327 314 486, 733 755 970
e-mail: poradna.charita@kh.cz

Rodinné centrum Kopretina
programy pro rodiny s dětmi, vzdělávací 
a osvětová činnost, sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi
Kostelní nám. 186, Čáslav, tel. 327 323 327, 
731 598 981, e-mail: kopretina.charita@kh.cz

Správní středisko
vedení organizace, koordinace poskyto-
vaných služeb, účetnictví a ekonomika 
organizace a projektů, registrace sociálních 
služeb, personální agenda, vnější vztahy, 
koordinace propagace, fundraising
Havířská 403, Kutná Hora (vchod z Veselského ul.)
tel. 327 313 110, 327 315 719, 327 315 718
e-mail: charita@kh.cz, reditel.charita@kh.cz, 
personal.charita@kh.cz, ucetni.charita@kh.cz,
ekonom.charita@kh.cz

Oblastní charita Kutná Hora

Havířská 403, Kutná Hora

tel. 327 313 110, 

e-mail: charita@kh.cz

www.kh.charita.cz, 

IČO: 49543547

číslo účtu: 441888359/0800, 

VS pro dary: 900

KONTAKTY
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Magda Mocová, Karolína Knapová, Bohumila 
Radovesnická, Anna Hylská, RNDr. Robert Otruba, 
RNDr. Václava Otrubová, Bc. Marie Macková, 
Hana Kudrnová, Ludmila Cinerová, 
RNDr. Ivo Šanc, Csc., MVDr. Josef Vencl, 
Doc. RNDr. Veronika Opletalová, PhD., 
Doc. RNDr. Vladimír Opletal, Csc., Ing. Jan Pospíšil, 
Vladimír Harsa, Mgr. Renáta Lukášová, 
Ing. Markéta Flekalová, paní Coufalová, Anna 
Karelová, Mgr. Marie Ptáčková, Tereza Baxová,
Eva Kadlecová, Mgr. Pavel Šenkapoun, Ph.D.

zaměstnanci společnosti Philip Morris ČR, a.s., 
dárci benefičního koncertu pro Středisko rané péče, 
dárci Tříkrálové sbírky, anonymní dárci

Foxconn Technology CZ, s.r.o., 
Lékárny Herba, s.r.o. Golčův Jeníkov, 
Lékárny Herba, s.r.o. Čáslav, Petr Bečica, Zlín-Trnava, 
Ing. Z. Ryšán - sdružení Termocentrum, Čáslav, 
Rabbit, a.s. Trhový Štěpánov - prodejna Čáslav, 
České lékárny holding, a.s. Kutná Hora, 
Tran Dinh Dung Praha 4, Lékárna Pod štítem Čáslav, 
LMC, s.r.o. Praha 7, Věra Volfová Kutná Hora,
Radek Hála - pracovní oděvy Kutná Hora,  
ÚNS - Laboratorní služby, s.r.o. Kutná Hora, 
Drogerie Pavel Štifter Jakub-Církvice, 
KOHAP, s.r.o. Opatovice I, MicroFin Co, s.r.o. 
Kutná Hora, Migro - Viktor Husák Kutná Hora, 
MUDr. Květa Bačkorová Přelouč, 
Unikom a.s. Kutná Hora

Sbírkový projekt Pomozte dětem Nadace rozvoje 
občanské společnosti a České televize
Výbor dobré vůle - fond profesorky Šilhánkové
Nadace OF

Římskokatolická farnost Kutná Hora,
Římskokatolická farnost Kutná Hora-Sedlec,
Římskokatolická farnost Církvice

PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM
EU - Evropský sociální fond - OPLZZ
EU - Evropský sociální fond - OPLZZ
- Individuální projekt Středočeského kraje,
- Individuální projekt Města Kutná Hora
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
- odbor sociálních služeb
- odbor sociální a rodinné politiky
Úřad vlády ČR
- Rada vlády ČR pro záležitosti romské menšiny
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR
Ministerstvo vnitra ČR
Úřad práce Kutná Hora
Město Kutná Hora
Město Čáslav
Města: Kolín, Nymburk, Čelákovice, Poděbrady,
Benátky nad Jizerou, Zruč nad Sázavou, Říčany,
Lysá nad Labem

Obce: Bílé Podolí, Starý Kolín, Drobovice, Květnice, 
Oskořínek, Hlavenec, Libenice, Úmyslovice

Fond pro NNO prostřednictvím NROS 
a Nadace Partnerství - podpořeno grantem z Islandu,
Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů

DĚKUJEME VÁM ZA VAŠI PODPORU V ROCE 2014.

DOTACE MPSV NA PODPORU RODINY

MPSV - odbor sociální a rodinné politiky podpořil 
v roce 2014 tyto projekty:

Projekt Centrum Na Sioně Střediska rané péče 
částkou 157 362 Kč
osobní náklady: 103 620 Kč, provozní náklady: 
23 742 Kč

Projekt Rodinné centrum Kopretina částkou 327 474 Kč
osobní náklady: 189 239 Kč, provozní náklady: 
138 235 Kč

Projekt Potřebuji oba rodiče Rodinného 
centra Kopretina částkou 97 464 Kč
osobní náklady: 85 619 Kč, 
provozní náklady: 11 845 Kč

PODĚKOVÁNÍ MÉDIÍM
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DĚKUJEME VÁM, ŽE JSTE V ROCE 2014 INFORMOVALI
VEŘEJNOST O NAŠICH SLUŽBÁCH.

Kutnohorský deník, Obzory Kutnohorska,
Kutnohorské listy, Čáslavské noviny,
Svoboda.info, Dobrý.info, IKD - Charitní listy



Město Čáslav

Úřad práce 
Kutná Hora

Úřad vlády ČR

Tříkrálová sbírka

Město Nymburk




